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Cvetkovics Oragisa miniszter­
elnök Záirebban űr. Macsek 

Vlalkóval tárgyal
Cve.fiovics Dragisa miniszterelnök és dr. Macscfi V Int So 
a ftorvai nép vcsere tegnap deleiéit äözel tiét és tél 

órát tanácsfiesiaü
A belpolitikai élet nagy szenzá­

ciója Cvetkovics Dragisa minisz­
terelnök zágrebi tárgyalása dr. 
Ma esek Vlatkóval. Cvetkovics 
Dragisa vasárnap utazott Zagreb- 
ba, ahová délután 16 50 órakor 
érkezett meg. Az állomáson a ha­
tóságok képviselői ünnepélyesen 
fogadták. Cvetkovics a pályaud­
varról Zagreb város nyaralójába 
ment, ahol megszállt. Este 6 óra­
kor

Mihaldzsics zágrebi bánhe­
lyettes kíséretében autón dr. 
Macsek Vlatkónak a Prilaz 
ucca 9. szám alatti lakására 

hajtatott.
Ott mindössze néhányperces ud­
variassági látogatást tett a horvát 
parasztpárt elnökénél. Utána visz- 
szatért lakására.

Dr. Macsek Vlatkó 6.50 órakor 
autón Cvetkovics Dragisa lakásá­
ra hajtatott és

viszonozta a miniszterelnök 
látogatását.

Ez alkalommal az újságírók fény- 
képfelvételeket készítettek róluk.

Dr. Macsek látogatása húsz 
percig tartott.

Cvetkovics Dragisa miniszterel­
nök kijelentette az újságíróknak, 
hogy

egyelőre csak kölcsönös ud­
variassági látogatásokat tet­

tek.
A komoly megbeszéléseket csak 
ezután kezdik meg.

Zagrebből jelentik: Cvetkovics 
Dragisa miniszterelnök-belügymi­
niszter Zagrebben a Rehron levő 
városi vadászkastélyban számolt 
meg, mint dr. Pejcsics Teodor vá­
roselnök vendége. A Rebro a Za­
greb körüli hegyek legszebb ré­
sze és az ottani vadászkastélyt ki­
záróan arra a célra építették, 
hogy Zagreb előkelő látogatóit 
ott fogadhassa vendégül.

A rebrói vadászkastély környé­
ke annyira megnyerte Cvetkovics 
Dragisa miniszterelnök tetszését, 
hogy korán reggel felébredt és 
gyönyörködött a gyönyörű kilá­
tásban és élvezte a friss, tiszta he­
gyi levegőt. Kabinetfőnöke már 
reggel hét órakor jelentéstételre 
le'enlkezett a miniszterelnöknél, 
aki a hivatalos ügyek elinlézése 
után a vadászkastély hatalmas te­
raszain sétált nyolc óráig. Vala­

mivel nyolc óra után érkeztek 
meg az újságírók a rebrói vadász- 
kastélyba, de a miniszterelnök 
csak a hely gyönyörű fekvéséről 
beszélt velük, míg politikai nyilat­
kozat elől kitért.

Negyed kilenc órakor a minisz­
terelnök autóba ült és a zágrebi 
felső városban levő báni pa’ota 

felé hajtatott. A báni palotában 
a báni teendők végzésével megbí­
zott Mihaldzsics Sztanoje segéd­

bán fogadta a miniszterelnököt.
Valamivel később, pontosan 8 

óra 50 perckor autótaxin érkezett 
a báni palotához dr. Macsek Vlat- 
ko a horvát nép vezére. Dr. Ma-! 
esek megérkezése után rövid ide- 
ig beszélgetett a báni palotában 
levő előkelőségekkel, maid 9 óra 
tiz perckor a két államférfi vissza­
vonult a bán dolgozó szobájába, 
ahol megkezdték tárgyalásaikat. 
Cvetkovics Dragisa miniszterelnök 
belügyminiszter és dr. Macsek 
Vlatko féltizenkét óráig maradtak 
a dolgozó szobában, ahonnan a 
délelőtti tanácskozás befejeztével 
mindketten látható jókedvvel jöt­
tek ki és barátságosan elbúcsúz­
tak egymástól.

A tegnap délelőtti első tanács­
kozás után a következő hivatalos 
jelentést adták ki:

»A tárgyalások kedvező légkör­
ben indultak és keduen délelőtt 
folytatódnak.«'

iWlía a Hölcl(*zdfSÉ6vdl?aIdsl 
RazBénléra is kiterjeszd

Londonból jelentik: Az angol sajtó azt várja, hogy Chamber­
lain az a’sóhűz külpolitikai vitájának megindulásakor bejelenti, hogy 
Anglia kötelezettség vállalását kiterjeszti Romániára is. A Daily 
Telegraph szerint befejezett fénynek tekinthető, hogy a román 
kormány az angol kötelezettségvállalás elfogadása mellett döntött. 
Tilca román követ hétfőn visszatért Londonba, ahol tanácskozik 
Beck külügyminiszterrel. A lengyel-román segélynyújtási egyez­
ményt, amely eddig a kelet felöli esetleges támadásokra vonatko­
zott, most kiterjesztik.

rCTfflwi ——

iS nemet tiííchl 
Sapzisi ellen

Lengyelországban egymillió ti álon a áll tegyvetben
Berlinből jelentik: A német la­

pok Hitler kancellár beszédével 
kapcsolatban megállapítják, hogy 
Németországnak nincsenek táma­
dó szándékai semmilyen irányban.

Londonból jelentik: A Daily Te­
legraph munkatársa beszélgetést 
folytatott Reiser danzigi szenátu­
si elnökkel, aki a leghatározottab­
ban megcáfolta, hogy a danzigi 
németek államcsínyt terveznének 
Németország javára. Danzig hely­
zete egészen más, mint Memelé —

mondotta — mert Danzigban a 
német lakosságnak önkormányza­
ta van, tehát va’ószinütlen, hogy 
a német csapatok bevonuljanak a 
városba.

A Daily Telegraph tudósítója is 
megjegyzi, hogy nem számolnak 
német akcióval Danzig ellen, mert 
Németországban nagyon jól tud­
ják, hogy Lengyelországban már 
egymillió katona áll fegyverben. 
Lengyel felfogás szerint a háború 
veszedelme egyelőre elmúlt.

Törökország bekebelezi a szandzsákot
Parisból jelenük: A Figaro szerint 

az alexandrettei törvényhozás azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy kikiáltja 
a szandzsák Törökországhoz való 
csatlakozását. A határon (50.000

főnyi katonaságot vontak össze, 
amely csak parancsra vár, hogy 
azonnal bevonuljon n szandzsákba. 
Ennek az eseménynek bekövetkező- í 
sél keddre várják.

lliíler szemleuífa 
Helgoland szigetén

Berlinből jelentik: A »Kraft durch 
Freude« mozgalom Robert Ley nevű 
zászlóshajója Hitler kancellárral a 
fedélzetén vasárnap reggel két tor­
pedóromboló kíséretében elindult el­
ső útjára. A hajón ezernél több ulas 
foglalt helyet, köztük több birodal­
mi vezető, majdnem valamennyi kür- 
zetvezctö, valamint a német tenge­
részet személyiségei. Délután a hajó 
Helgolandha érkezett, ahol Hitler 
kancellár kiszállt. A lakosság ünne­
pélyesen feldíszített kikötőben lelkes 
fogadtatásban részesítette. Hitler 
megtekintette a sziget berendezését. 
A késő délutáni órákban a legújabb 
német csatahajó, a Scharnhorst, 
Boeder főtengernaggyal a fedélzetén, 
találkozott a Robert Ley zászlósha­
jóval.

fi hilbizományok ideje 
le§árt

— mondotta a magyar töld- 

miveiésiigyi miniszter
Szentesről jelentik: A magyar 

élet pártjának csongrádmegyei 
nagyválasztmánya vasárnap Szen­
tesen gyűlést tartott, amelyen fel­
szólalt Bonczos Miklós államtit­
kár is. Kijelentette, hogy Magyar- 
ország jogos optimizmussal tekint 
bet a jövőbe. A demokráciák el­
maradtak, elkéstek, ezzel szemben 
a tengelyhatalmak megerősödtek 
és ezekkel van Magyarország a 
legjobb barátságban. Nekünk is 
fel kel! készülnünk minden eshe­
tőségre — mondotta. — Nem tesz­
nek jó szolgálatot az országnak 
azok, akik túl hangosan féltik 
függetlenségüket, amelyet nem ve­
szélyeztet egyetlen nemzet barát­
sága sem.

Teleki Mihály gróf földmivelés- 
iigyi miniszter a földbirtokpoliti­
kai javaslatról beszélt. Elmondot­
ta, hogy a javaslat értelmében sok- 
ezer magyar ház fog felépülni és 
telepes községeket létesítenek, 
hogy a mezőgazdasági munkások 
megfelelő családi otthonhoz jussa­
nak. A földbirtokreform céljaira 
elsősorban a zsidó kézen levő 480 
ezer holdat veszik igénybe, de az­
után sor kerül a rosszul müveit 
birtokokra, a részvénytársaságok 
kezén levő földekre és a többi 
nagybirtokra is. Magyarországon 
a hitbizományok ideje lejárt. A 
miniszter végül arra mutatott rá, 
hogy Kárpátalja visszacsatolásával 
könnyebb lesz a magyar élet, 
mert magyar sót, tüzelőt és épii- 
letfát lehet használni.
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Mussolini a német-lengyel kérdésben, Chamberlain a francia- 
olasz viszályban hözvetit

Londonból jelentik: Beck lengyel 
külügyminiszter hétfőn délután Lon­
donba érkezett. A Victoria-pályaud- 
varon lord Halifax külügyminiszter 
fogadta. Röviddel a lengyel külügy­
miniszter megérkezése után máris 
megkezdődött a nagyfontosságu ta­
nácskozás, amely felé ma az egész 
világ figyelme irányul. A szóbanfor- 
gó kérdéseket a következőkben lehet 
összefoglalni:

A Lengyelországnak nyújtott an­
gol biztosíték tekintetében Anglia 
törekvése — az angol—francia egyez 
ményhez hasonlóan — a legszigo­
rúbb kölcsönösségre irányul. Ez a 
gyakorlatban annyit jelentene, hogy 
Lengyelországnak kötelezettségei 
lesznek akkor is, ha Hollandia vagy 
Belgium függetlenségét vagy épsé­
gét látná Anglia veszélyeztetve. Szó­
ba kerül a tanácskozásokon Románia 
és Törökország csatlakozásának kér­
dése is. Itt elsősorban azt kell tisz- j 
tázni, vájjon Törökország ad-e biz- j 
tositékot arra nézve, hogy az angol j 
csapatszállító és hadihajók átmehet- ] 
nek a Dardanellákon, ha Romániát ] 
támadás érné. Állítólag Gafencu ro- j 
mán külügyminiszter erről fog tár­
gyalni a közel jövőben Ankarában.

OLASZORSZÁG HELYZETE
Megvitatásra kerül a londoni meg­

beszéléseken Olaszország helyzete is. 
Olaszország tudvalevőén bizalmas

1HLLÖ 1 Husvét vasárnapján és hétfőjén FIGYELEM
délután Vi4 órakor a noviszádi KATOLIKUS OTTHON nagytermében

harma dszor

Me gyere i
operett 3 felvonásban, 4 képben. Irta- Dénes Gyula. Zene. Kamjonkay Ist­
ván. Jegyek elővételben kaphatók Abrahám János könyvkereskedésében

, barátja Lengyelországnak és esetleg 
a közvetítő szerepét vállalhatná a 
lengyel—német vitában. A Daily
Mail ezzel kapcsolatban lehetséges­
nek tartja, hogy Lengyelország — 
miután viszonya Franciaországhoz és 
Olaszországhoz egyaránt kitűnő — 
az olasz—francia ellentétek elsimítá­
sára használhatja fel baráti kapcso­
latait. Ezalatt Anglia Franciaorszá­
got igyekezne befolyásolni, hogy 
kezdjen Olaszországgal tárgyaláso­
kat a fennfoigó kérdések békés el­
intézésére. A lap ezt a hírét a News 
Chronicle is megerősíti. Szóba kerül 
ezután az általános európai helyzet, j 
különös tekintettel annak a nemzet- j 
közi értekezletnek összehivására, > 
amely hivatva volna kiküszöbölni a 1 
nemzetek közti ellentéteket.

Beck külügyminiszter gazdasági 
vonatkozású kérdésekről is tárgyalni 
kivan. Itt elsősorban Lengyelország 
nyersanyagellátása, azonkívül Len­
gyelország fegyver- és lőszergyártá­
sa, végül azoknak a kereskedelmi 
tárgyalásoknak továbbvitele kerül 
majd szóba, amelyeket Hudson an­
gol külkereskedelmi államtitkár kez­
dett Varsóban. A Times szerint ar­
ról volna szó. hogy Anglia nagyobb 
kölcsönt adna Lengyelországnak 
gumi, gyapot, nikkel és egyéb nyers­
anyagok vételére. Más angol lanok 
szerint 10—20 milliós kölcsön folyó- 
sitásáról fognak tárgyalni.

Bcsitcs illdmövciísí mtoiszícr 
Szeníáii

Ismertette a Hűl és belpolitikái helyzetet

Szentéről jelentik: Besüics Nikola 
földművelésügyi miniszter tegnap dél­
előtt Szántára érkezett és r.épgvülást 
tartott A minisztert Vujics Száva üd­
vözölte. Bcslics miniszter beszédében 
Tmart ette a mai kormány célkitűzé­
seit, valamint leül- és belpolitikáját. 
A külpolitikával kapcsokéban ban. 
gozta'.ta, hogy a mai jugoszláv kor­
mány

a lehető legjobb viszonyban akar 
élni szomszédaival,

a kormány belpolitikai célja pedig — 
mondotta — hogy egys. gesitséit e 
szerb, horvát és szlovén népet.

A miniszter a gyűlés után több kül­
döttséget fogadott, közöttük a kanizmi 
küldöttséget, amelyet dr. Ga.;o István 
képviselőhelyettes vezetett a miniszter 
elé. A kanizsai küldöttség memoran­
dumot nyújtott át a miniszternek,

-amelyben Kanizsa város kérte a ma. 
gvar egyesületek szabadabb működé, 
sérvek engedélyezését, az iskolaügyek­
kel kapcsolatban, hogy a magyar ta­
gozatokon magyar taoitók tanítsanak 
a közigazgatásban pedig az 50 százak 
kos számaránynak megfelelő magyar 
tisztviselők kinevezését sürgette. A 
memorandumban kérték végül, hogy 
a magyar tanítóképzés ügyöt v'.gle. 
gcsen rendezzék A miniszter a kül­
döttségeket meghallgatta és

igeretet tett az eléje terjesztett 
ügyek kedvező elintézésére.

Vujics Száva ezután kérte a minisz­
tert, tegyen meg minden tőle telhetőt, 
hogy Szentén újra nyolc osztályú gim. 
náziurn működhessék. A küldöttségek 
fogadása után 200 terítékes banki tt 
volt.

Az asigoí-ö’asz tárgyalások
Parisból jelentik: A francia közvé- , 

lemény továbbra is nagy figyelmet 
szentel a római angol—olasz tárgya­
lásoknak. A sajtó legnagyobb része 
a Stcfani-iroda közleményeire, vala­
mint az angol külügyi hivatal köré­
ből elhangzott óvatos kijelentésekre 
támaszkodva arra következtet, hogy 
az angol diplomácia római tevé­
kenysége valóban Chamberlain kép­
viselőházi kijelentéseivel és a német 
—lengyel feszültséggel van összefüg­
gésben. Viszont a lapok megállapít­
ják, hogy a két nagyhatalom kormá­
nyai — a tárgyalások fontos voltára 
való tekintettel — titokba burkolják 
az ügyet.

A Matin római tudósítója szerint 
valószínű, hogy Róma és London a 
megbeszélések igazi tárgyát mind­
addig titokban tartja, sőt a két nagy 
hatalom mindaddig cáfolja az eszme­
cserékről elterjedt híreket, amíg 
nem sikerül kézzelfogható eredmé­
nyeket elérni.

A kölcsönös megértés alapján 
nyugvó angol—olasz együttmű­
ködés sem a Berlin—Róma, sem 
a Paris—London tengely fenn­
állását nem érintené. A Matin 
arról is tud, hogy Mussolini 
esetleg felajánlaná közvetítését 
a német—lengyel ellentét ügyé­
ben, viszont Chamberlain latba- 
veti befolyását, hogy Francia- 
ország kezdjen tárgyalásokat 
Rómában Tunisz, Dzsihuti és 

Szuez kérdésében.
A Journal római tudósítója szerint 

az olasz főváros külpolitikai légkö­
rében némi megenyhiilés észlelhető. |

kát, akik a francia—olasz ellentét 
rendezése érdekében fejtenek ki erő­
feszítéseket. A Petit Journal római 
tudósítója szerint Olaszország nem 
járulna hozzá olyan akcióhoz, amely 
Németország ellen irányulna. Róma 
állítólag igyekszik Londont rábírni, 
hogy diplomáciai tevékenységének 
ne kölcsönözzön Németország beke­
rítésére irányuló látszatot.

A LENGYEL KERESKEDELMI
MINISZTER ROMÁBAN
Rómából jelentik: Roman lcmryel j 

kereskedelmi miniszter, Berk leül- j 
ügyminiszter személyes barátja, va­
sárnap az. olasz fővárosba érkezett. 
Olasz diplomáciai körökben úgy tud- ; 
ják, hogy a lengyel kereskedelmi | 
miniszter politikai megbeszéléseket 
folytat Rómában.

Ami a Lengyelországnak nyújtan­
dó angol biztosítékokat illeti, az 
olasz sajtó helyteleníti Anglia lépő-1 
sét, amelyben a tengelyhatalmak be­
kerítésére irányuló törekvést lát, de 
tartózkodik minden olyan állásfog­
lalástól, amely kihatással lehet a 
lengyel—orosz barátságra. Az olasz ■ 
lapok a lengyel kereskedelmi mi­
niszter római látogatásában is annak 
jelét látják, hogy a lengyel és az 
olasz kormány súlyt helyez arra, 
hogy kapcsolataikban ne következ­
zék he változás.

GAFENCU KÖRÚTJA

lübrtm njra jelölteti 
magát a szerdai elüO- 

sen
Parisból je'cntik: Lebrun elnök 

vasárnapi beszédének egyes kité­
teleiből a francia sajtó egy része 
arra következtet, hogy a lelépő 
elnök a szerdai elnökválasztáson 
ismét hajlandó lesz jelöltetni ma­
sát. Lebrun elnök beszédében idéz 
te I.oubetnek azt a híres mondá­
sát, hogy »Nem a magam kedvé­
ért jöttem az Elysée-palofába, de 
nem fogok onnan mások kedvéért 
távozni. «Ebből a kijelentésből 
biztosra vehetjük — írja a Jour — 
hogy Lebrun felveszi a mérkőzést 
a szélsőba'oldaliakkal.

gK’MHIWm mmmmmn

A Stcfoni-iroda bukaresti jelenté­
se szerint Gafencu román külügy­
miniszter, aki április második felé­
ben hosszabb körútra indul a nyu­
gati államokba, ennek során Berlin­
be, Rómába, Parisba és Londonba 

és nem akarja elkedvetleníteni azo- ■ látogat el.

Az olasz kormány nem óhajtja a 
nemzetközi feszültség növekedését

Vo'osfti magvar 
polg'rhéní vissz'f4riief 

M.tgyarcrszágra
Budapestről jelentik: A »S Órai 

Újság« munkatársa beavatott helyen 
érdeklődött Vo’osin visszatérése 
ügyében és azt a felvilágosítást kan­
ta, hogy a magyar kormány Volosin- 
nnk visszatérési engedélyt nem adott, 
nem is adhatott, mert Volosin most ! 
magyar állampolgár és trónt minden 
magyar állampolgárnak, természete­
sen neki is szabadságában áll bármi­
kor az ország területére lépni. így 
t hát kizárólag rajta múlik, haza 
akar-e térni vagy sem. Ehhez sem­
miféle külön engedélyre nincs szük­
sége, mert ilyen engedélyt a ma­
gyar jog nem is ismer.

. Mimi?, a pápánáS
Vatikán városból jelentik: XII. 

Pius pápa vasárnap magánkihallga­
táson fogadta XIII. Alfonz volt spa­
nyol királyt. A kihallgatás mintegy 
húsz percig tartott. Utána a volt spa­
nyol uralkodó látogatást tett Mag- 
bonc bíboros-államtitkárnál. A volt 
spanyol királyt a Vatikánban rang­
jának megfelelő tisztelettel fogadták. |

„Ml lenne a vofvotfSna! 
némeíekke\ !sa Äuszfrla- 

Ma gyár ország nem 
omlott vosna össze?“
A fenti cim alatt a noviszádi Dán 

cimü napilap a következő érdekes 
cikket közölte:

»Odzsaciról jelentik: A Kultur­
bund Odzsacin nemrégiben gvülé.'t 
tartott, amelyen politikai kérdések­
ről is beszéltek. A főszónok Halíax 
pancsevói újságíró volt. az »erneue- 
rck« egyik vezére. Érdemes felje­
gyezni

Reit Franz odzsaci ügyvédjelölt 
beszédét.

Brit beszédében élesen bírálta a ma­
gyarokat, a magyar barátokat, a ka­
tolicizmust, a papokat és a zsidódat. 
Különösen ezt hngoztatta: Ha 
Ausztria—Magyarország fennmaradt 
volna, ha nem omlott volna össze 
akkor ma a Vojvodinában egyálta­
lán nem lennének németek, mert va­
lamennyi német elmagyarosodott 
volna. Ezért a vojvodinai németek 
kell, hogy hálásak legyenek a szer- 
beknek, akik szabadságot hoztak a 
részükre. Ha esetleg az ország északi 
határán revízió következne be, a né­
metek az elsők között lennének, akik 
védekeznének a magyarok ellen.

Ezeket a kijelentéseket a hallga­
tóság »Sieg heil« kiáltásokkal fo­
gadta.«

Hogyan fogyjunk? 
Hogyan fűzzünk ?

FELELETÉRT FORDULJON 
»FŐ AZ EGÉSZSÉG« CIMÜ 
KÖNYVÜNKHÖZ, AMIT 
HÚSVÉTI SZAMUNKHOZ 
INGYEN MELLÉKELÜNK

■ . t I . II.b •

I
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DALADIER:

aúamná, de 
és becsületben

Ma ml, franciak, egységesek vagyunk, nem lesz habom ~ mondotía
a Lancia Miniszterelnök

P«írí -bő! jelentik : Vasárnap 
a>alt; k tel Alontéimarban Lou- 
het volt köztársasági ehiük em- 
lékmiivét. A felavatáson megje­
lent Lebrun elnök és Daladier mi- 
nlscierelnök is. Lebrun elnök az 
cm ékmii előtt beszédet mondott 
és emlékeztette az ünnepség kö- 
z.n■■egét Lonbct elnök érdemeire. 
Ioubet el volt telve békevággyal 

- mondotta — de elsősorban 
mégis arra törekedett, hogy visz- 
szaszei ezze Franciaország nem- 
zrt’v.'.'i tekintélyét, amelyet az 
1871-ben elszenvedett balsiker su- 
1) osan megreiiditeít. Franciaor- 
:■ ágot I oubet olyan szövetségi 
rendszerbe kapcsolta bele, amely 
kiemelte az országot addigi eiszi- 
gc kéltségéből.

Az emlékmű felavatását disz- 
(, ;d követte, amelyen Daladier 
minisztere'nök mondott hosszabb 
beszédet. Loubet volt az - món­

ak i a francia-orosz szö­
vetséget szorosabbra vonla és ő 
uöt tulajdonképeni értelmi szer- 
; e az entente cordiale-nak. Amit 
VII. Edvárd angol király 1903-ban 
mondott, hogy Angliának és Fran­
ciaországnak együtt kell haladnia I 
a civilizáció és a béke utján, ma

bői és súlyából. A jelenlegi angol 
uralkodó a legutóbbi napokban, 
Lebrun elnök londoni látogatása 
a Hi 1 inából nyomatékosan rániuta- 
t°il arra, hogy Franciaország és 
Anglia, a két hajdani ellenség, ma 
barát és szövetséges. A franc'ák 
és angolok közölt lehetnek felfo­
gás- és vérmérsékletbeli kiüönh- 
ségek, de vannak kötelességek, 
amelyeket az ango'oknak és a 
franciáknak is feltétlenül teljesite- 
niök kell.

Fi anciaorszá gnak az a szeren­
csié, hogy minden időben akad­
tak a franciák között olyan férfi­
nk. sk'k előre látták és megvalósí­
tottál; mindazt, amit az ország 
biztonsága és nagysága tőlük meg­
követelt. Dicsőítem annak a re­
publikánusnak emlékét, aki semmi j 
I öriihnények között sem hagyta ' 
abba a harcot a köztársaságért és j 
a demokráciáért. Csatlakoznak j 
cnhez az összes franciák és csat­
lakoznak mindazok, akik hatá­
rainkon túl nem vesztették el 
Franciaországba vetett reménysé­
güket és tekintetüket Franciaor­
szág felé fordítják, mert tudják, 
hogy Franciaország az hazájuk is,

Az olasz lapok közül a Popolo ' tat arra, hogy a Wilhelmshaven! 
ti t £ a I i a Hitler beszédét az angol j beszéd Hitler valamennyi eddigi 
miniszterelnök beszédére adott ; beszéde között a legmérsékeltebb

sem vesztett semmit jelentőségé- J bármilyen legyen is a fajuk
Valamennyien a bél ét akarjuk, de szabadságban és becsü­
letben. Franciaország elhatározta, hogy tanúbizonyságát 
szolgáltatja bátorságának és szilárdságának, hogy a nyug­
talanság és a bűnök felidézői megtorpanjanak. A békét 
azonban ki kell érdemelni. Ha mi, franciák, egymás között 
egységesek vagyunk, akkor nem lesz háború. Célom, hogy 
a irandák egységének" és erejének segítségével elkerülhes­

sük a háborút.
P.Radier után Lebrun elnök be-j erőt sugárzott és felvilágosította 

szelt. Kötelességeink tisztán állnak az uj bekeritési kísérlet tervezőit
e!' Iliink, — mondotta. — Mindad­
dig, amíg jobb napok nem kö­
szöntőnek nemzetünkre, az egyé­
ni érdeknek háttérbe kell szorul­
nia a köz érdekei mögött. Minden 
franciának szilárd egységben kell 
tömörülnie a kormány mögé, 
amely a legjobban tudja, mit kell 
cselekednie. Minden franciának 
i.ötelessége, hogy alávesse magát 
a pillanatnyi áldozatoknak és min­
den erejét az ország szolgálatába 
állítsa.

DORT VISSZAÉRKEZETT
LONDONBA
Londonból jelentik: Gort tábor­

nok, az angol vezérkar főnöke va­
sárnap délután Parisból repülőgé­
pen visszaérkezett Londonba.

KINEK VANNAK A LEGJOBB
IDEGEI?
Berlinből Jelentik: A Völkischer 

Beobachter Hitler kancellár beszé­
deve! kapcsolatban ezeket irja: Ez 
n beszéd a dolgokat újra a helyes 
megvilágításba helyezte és a cél-

erélyes válasznak nevezi. A Cor- 
ricre della Sera a beszédet a beke- 
rité-i po'itika híveinek szóló vilá­
gos és kemény figyelmeztetésnek 
mond a. Hitler kijelentéseinek 
írja a lap — sokkal nagyobb nem­
zetközi politikai jelentősége volt, 
mint gondolták. Úgy látszik, Hit­
ler célja az volt, hogy az utóbbi 
napok nyugtalan légkörét tisztáz­
za.

A HELYZET MEGOLD ATI \N 
DE NINCSENEK ÚJABB 
NEHÉZSÉGEK
Londonból Jelentik: Valamennyi 

angol lap ismerteti Hitler beszé­
dét. A Sunday Times szerint Hit­
ler szembefordult a bekeritési po­
litikával, késznek nyilatkozott ösz- 
szeniérni erejét a nyugati nagyha­
talmakkal és a tengerészeti egyez­
mény visszavonásával fenyegető­
zött. Kiemeli a lap, hogy Hitler 
nem említette közvetlenül Len­
gyelországot. A lap összefoglalás­
ként megállapítja, hogy Hitler be­
széde nem hozott enyhülést a fe­
szült politikai helyzetben. Erre a 
megállapításra jut a People is. A 
nemzetközi helyzet — irja a lap, 

továbbra is megoldatlan ma­
radt, u.inbb nehézségek azonban a 
közel jövőben nem fenyegetnek.

A Sunday Chronicle a beszédet 
Lengyelországhoz intézett burkolt 
intelemnek nevezi, a Sunday Dis­
patch viszont Hitler beszédet Ang­
liához intézett figyelmeztetésnek I

volt és került mindent, ami a 
helyzetet súlyosbíthatná. Angol 
politikai körökben egyébként a 
beszéd legfontosabb részének az 
angol - német flottaegyezményre 
vonatkozó részt tekintik.

ELŐZÉKENYSÉG ÉS
FENYEGETÉS
Parisból jelentik: A Petit Pári­

sién a békiilékeny előzékenység és 
a rejtett fenyegetés vegyülékének, 
valamint megfélemlítés! kísérlet­
nek mondja Hitler kancellár be­
szédét. Az Excelsior szerint Hitler 
egymásután támadónak, n rsé- 
keltnek és fenyegetőnek inuk ' 
zott. A Journal kifejti, hogy a 
ke hangsulyozása mögül kicsillan 
a kard hegye és meglepőnek tart­
ja, hogy Hitler mégis a bélié 
pártnapjáról beszélt. A Jour kie­
meli, hogy Hitler nem jelentette 
be Németország és az angol biro­
dalom között a harc megkezdését, 
Franciaországgal szemben pedig 
tartózkodást mutatott. A Peuple 
azt irja, hogy Hitler a német bé­
keakaratot nyilvánította ki, azon­
ban olyan békéről van szó, ame­
lyet a német hatalom véd meg és 
ezért ez a kijelentés nem hangzik 
valami megnyugtatóan.

Álint Brüsszelből jelentik, a bel­
ga sajtó megállapítja, hogy Hitler 
beszéde nem hozott szenzációkat 
és nem vágta el az európai álla­
mokkal való békés megbeszélések

arról, hogy akciójuk teljesen elhi­
bázol t. Németország egyetlen 
irányban sem táplál támadó szán­
dékot és igy minden állam, amely 
a bekeritési politikába bekapcso­
lódik, tulajdonképen más hatalmak 
szolgálatába szegődik anélkül, 
hogy abból haszna vagy előnye 
származnék.

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
Hitler kancellár beszédével kap­
csolatban ezeket irja: Anglia év- , 
századokon át kijátszotta egymás I 
ellen az európai kontinens népeit,! 
hogy megakadályozza egy nagy 

szárazföldi hatalom kialakulását. 
Az uj Európa nem irigy!! az an­
goloktól a világbirodalmat, azon­
ban ez az uj Európa nem szolgál­
ja többé az angol világbirodalmat, 
hanem sorsát a szárazföldön ma­
ga intézi. Hitler kancellár szemé­
lyében olyan államférfin vette át 
a német politika vezetését, aki el 
akar kerülni minden versengést 
Angliával. Ezzel szemben tulajdon 
képen az angoloknak olyan ked­
vező lehetőségeket kínált fel, mini 
soha senki más. Az angolok azon-

monc’ía. A Sunday Express rémit-| útját.

Megszűnt a szárazföldi egyensúly
Lón ionból jelentik: A Sunday Times foglalkozik a szárazföldi 

egyensúly kérdésével és ezeket irja:
Egyetlen szárazföldi hatalom sem tud ma egyedül ellenállni 

vmeIországi,ak, nem is szólva a Berlin—Róma tengely közös ere- 
•Kl\ Anc'ia újra a szárazroldi egyensúly teljes megszűnésének ve­
szedelme előtt áll. Anglia négy évszázadon át háborúkat viselt 
hogy ezt el ke: ülje. A brit birodalom mostantól kezdve ismét kizá­
rom hal almi politikát készül folytatni. A széles rétegek véleménye 
n;ios,.'"ár hinten megbarátkozott a háború gondolatával. Anglia 
cuemvlasi arcvoiia'af készül létrehozni a német támadással szem- 
*'.fn,..Imesr Pediff a szoviet, Lengyelország, továbbá Görögország, 
l orokország és Románia közreműködésével.

7íll<>s hazugságokkal vasköveiké- j ban ezeket a lehetőségeket köny 
zctességti Igazságokat állított szem nyelmtien vették, ami nemcsak Né. 
I)e; Egyben megmutatta, hogy ki- metországban, hanem egész Euró. 
i:va vannak Európában a legjobb pában megrendítette az angolok 
i.legei. f önvizuL-iuí és | politikai képességébe vetett hitet

Varsóból jelentik: Beck külügy­
miniszter kíséretével együtt vasár­
nap elutazott Londonba. Este át­
utazott Berlinen, hétfőn reggel 
Ostendében hajóra szállt és hét­
főn délután 4 óra 20 perckor ér­
kezett meg az angol fővárosba. A 
lengyel külügyminiszter kíséreté­
ben van Potockl gróf, a lengyel 
külügyminisztérium nyugateiirópal 
osztályának főnöke. A berlini pá-

Becii Londonban
lyaudvaron az átutazó lengyel kiii 
iigyniinisztert Hahlen helyettes 
protokollfőnök és a lengyel nagy- 
követség tagjai várták. Lipszki 
lengyel nagykövet már Odera- 
frankfurtban felszállt a külügymi­
niszter kocsijába és vele együtt 
érkezett meg Berlinbe.

Varsói diplomáciai körök sze­
rint

Beck londoni utazása döntő kihatással lehet a nemzetkö­
zi helyzet kialakulására. A megbeszélések kiindulópontja 
az angol biztosítékokra vonatkozó nyilatkozat lesz és szó­
ba kerül az is, hogy milyen kötelezettségeket kíván Len- 
g>e ország. Megvitatják a lengyel-orosz, lengyel-román és 
a lengyel-litván viszonyt, valamint a nyersanyagok, a ki- 
vnrmor -.c és a Lengyelországnak nyújtandó angol hitelek

kérdését.
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Ami Lengyelország Anglia iránt 
tanúsítandó magatartását illeti, a 
lengyel kormánysajtó hangsúlyoz­
za, hogy Varsó ma inkább, mint 
valaha, el van tökélve független 
politikájának megőrzésére. \ len­
gyel lapok emlékeztetnek arra, 
hogy Lengyelország három héttel 
ezelőtt visszautasította Angliának 
azt a javaslatát, amelynek értel­
mében Szovjet orosz országgal kö­
zös nyilatkozathoz kellett volna 
csatlakoznia esetleges támadások 
ellen. A Kurier Poranny szerint 
Chamberlain nyilatkozata nem ar­
ra törekszik, hogy világnézeti 
tömböt hozzon létre Németország 
bekerítésére és nincs ellentmondás 
ba na lengyel-német és a lengyel- 
szovjet megnemtámadási szerző­
désekkel.

SLAVEK EZREDES
ÖNGYILKOS LETT
A lengyel távirati iroda jelenté-1 

se szerint Slavek ezredes, volt len- j 
gyei miniszterelnök, Pilsudszky 
egyik legbelsőbb munkatársa, va­
sárnap este varsói lakásán öngyil­
kosságot követett el. Tettének oka 
ismeretlen.

ANGOL-FRANCIA LÉGI
EGYÜTTMŰKÖDÉS
Londonból jelentik: A Reuter- 

iroda közlése szerint ezen a héten 
rendkívül fontos tanácskozások 
lesznek az angol fővárosban. A 
parlament megkezdi a külügyi vi­
tát, ezenkívül Londonba érkezik 
Beck külügyminiszter, továbbá 
Guy la Chambre francia légügyi 
miniszter. A francia miniszter két 
napot tölt az angol fővárosban, 
ahol Kingsley Wood angol lég­
ügyi miniszterrel folytat megbe­
széléseket. A légügyi szakértők ez 
alkalommal megvitatják a két or­
szág légi együttműködésére vo­
natkozó, valamint a repülőgép- 
gyártással kapcsolatos összes kér­
déseket.

Fi holland királynő
látogatása Belgiumban
Hágából jelentik: Vilma holland 

királynő május 23-án Belgiumba 
utazik, ahol május 26-ig marad. A 
királynő május 23-án délután érke­
zik a brüsszeli pályaudvarra, ahol a 
belga király fogadja. Másnap a hol­
land királynő meglátogatja a város­
házát. Délután egy kerti ünnepélyen, 
este pedig színházi díszelőadáson je­
lenik meg. Május 25-én Liégcbe uta­
zik. ahol a nemzetközi kiállítás meg­
nyitásán vesz részt. A királynő má­
jus 26-án délelőtt utazik vissza Há­
gába.

A katolikus pari győzőit 
a belga választásokon

A másodifi fietyre a szocialistáit derültet! — A roxistád 
nagy vereséget szenvedted

Brüsszelből jelentik: A vasárnapi 
belga választások a legteljesebb rend 
ben folytak le. A szavazást déli egy 
órakor lezárták és megkezdték a 
szavazatok összeszámlálását. A vá­
lasztások végeredménye a következő:

A képviselőházban a katolikus 
párt 73 mandátumot szerzett, tízzel 
többet, mint eddig. A szociáldemok­
raták 6 mandátum elvesztésével 64 
mandátumot szereztek, a rexisták 16 
mandátumot vesztettek és igy 4 kép­
viselőjük van a parlamentben, a li­
berálisok pedig 33 képviselőt hoztak 
be az eddigi 23-maI szemben. A

kommunisták és a flamand naciona­
listák létszáma változatlan.

A szenátusban a katolikusok négy 
szavazatot nyertek és igy szenáto­
raik száma 33. A szociáldemokraták 
ugyanennyit vesztettek és szenáto­
raik száma 35. A liberálisok 5 újabb 
szenátort hoztak be a szenátusba és 
igy a liberális szenátorok száma 16. 
A lényeges változást az jelenti, hogy 
a katolikus párt ismét Belgium leg­
erősebb pártja lett és a szocialisták 
a második helyre kerültek. Feltű­
nően nagy a rexisták vesztesége, 
Leon Degrellet, a párt vezérét Brüsz- 
szelben választották képviselővé.

Két ém börtönre ítélték emberölés miatt 
Rajcsics Antant, a sznbolkai Störtest

A szubotieai törvényszéken tegnap 
délben hirdettek Ítéletet Rajcsics An. 
lun, az ismert és hírhedt szubotieai 
kortes bűnügyében. Rajcsics Antun a 
múlt év tavaszán rövid szóváltás után 
meggyilkolta Palotás István alkuszt. A 
szubotieai törvényszék egyszer mór 
tárgyalta Rajcsics bűnügyét és akkor 
felmentetne a vád alól, mert beigazolt- 
r.ak látta azt a védekezését, hogy ön­
védelemből !ó:;o le Palotást A felebb. 
viteti bíróság azonban megsemmisítet­
te az Ítélete! és igy került Rajcsics má­
sodszor is a szubotieai bíróság elé

A bíróság a második tárgyalás anya­
ga alapján erős felindulásban elköve­
tőit emberölés bűntettében mondta ki 
bűnösnek Rajcsics Anti int és ezért két 
évi börtönre Ítélte.

Az ítélet indokolásában a bíróság 
megállapította, hogy Rajcsics saját 
hibáján kívül került erős felindulásba, 
amelyben tettét elkövette és ennek fi­
gyelembe vételével kellett az ítéletet 
meghozni.

Az ítéletet úgy az ügyész, mint az él­
űéit és védői" is megfelebbezték.

G y émánthegyek,
ba'inéz táncosnők és szendvics-milliók 

a newyorkl viiágkiál

Megszűnt a magyar- 
országi árvizveszedelem

Hatvanból jelentik: A Zagyva vize 
már visszahúzódott medrébe és az 
ár viz veszedelem megszűnt. A segít­
ségül kirendelt katonaság cl elhagy­
ta mar Hatvant.

Mint Drégely palánkról jelentik, az 
Ipoly folyó 10—12 centimétert apadt.1 
A vasúti forgalom Drégclypalánk és 
Balassagyarmat között újra megin-

v wvorkból jelentik: Newyork 
lázasan készül a világkiállításra. 
Alig néhány napon belül 26 gőzös 
szállított Európa különböző ré­
szeiből anyagot a kiállításra, nem 
szólva a rengeteg vonatról, ame­
lyek ugyancsak zsúfoltan robog­
nak Newyork állomására a legfan­
tasztikusabb árucikkekkel, kiállí­
tási anyagokkal.

Hivatalos megállapítás szerint 
eddig

15 százalékkal emelkedett 
Newyork kikötfíforgaIma

a világkiállításra szánt szállítások 
miatt. Az Európából érkező hajó­
kon kívül Holland-India, Kclet- 
Afrika, Dél- és Észak-Afrika s a 
Kelet is tömegével küldi reprezen­
tatív árucikkeit a kiállításra.

A City of Delhi nevű hajó pél­
dául

2,500.000 dohár értékű gyé­
mántot

hozott a legutóbbi napokban a 
Fokföldről, ez azonban csak egy 
része a méretekben példátlan ék- 
szerkiállítás anyagának. Singapo- 
reból

ezer majom és 50 polinéz 
táncosnő

érkezik az »Őserdők világa« cimct 
viselő kiállitásrészbe. Szovjct- 
Oroszország az Északi-sarkot át­
repült repülőgépét, óriási márvá­
nyokat és egy hatvan láb magas 
szobrot küld. Norvégia egy egész 
csapat eszkimóval szerepel a kiál­
lításon. Dánia hires porcelánokat 
állít ki, Hollandia egy tulipánme- nscóig.

~H "V" ■üiA-. 1.

zőt és egy óriási szélmalmot va­
rázsol a világkiállítás színhelyére, 
Belgium több milliót érő különle­
ges gyémántot küld.

A világkiállításon hatvanmil­
lió látogatóra számítanak.

A kiállítási telepen külön kórhá­
zat állítanak fel, miután negyven­
ezer balesetre készülnek fel

A kiállítás egyik szenzációja lesz 
az a harangjáték, amelyet Európa 
és az Egyesült Államok mesterei 
fognak lejátszani Ez »távirati 
utón« történik. A harangjátékok 
mesterei Parisban, vagy Buda­
pesten játszanak a billentyűkön és 
a kiállítás »F'orida-pafotájárnak« 
tornyában csendül majd meg a 
harangjáték.

Külön nalotát kap: a divat. A 
Hall of Fashions minden holmit 
bemutat, ami a női divattal kap­
csolatos.

Jelentős szerep jut az étkező 
helyiségeknek is. Itt általános a 
megállapítás, hogv

a magyar vendéglő számít­
hat a legnagyobb népszerű­

ségre.
Az eddigi számítások szerint, ha 
minden látogató, csak két szend­
vicset fogyaszt a kiállítás terüle­
tén — 120 millió szendvics fo­
gyasztására kell berendezkedni. Ez 
buzgó statisztikusok szerint, 

hétezer mérföld hosszú ke­
nyeret

jelent, amely kétszer átérné a 
kontinenst Ncwvorktól San Fran-

A téglagyárosok az 
engedély né! üli tégla- 

készítők ellen
A dunabánsági téglagyárosok 

vasárnap tartották évi közgyűlé­
süket a noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara nagytermében. A köz­
gyűlésen Milovancsev Ili ja elnö­
költ. A jelentések felolvasása után 
több indítvány hangzott el. Egye­
sek kérték, hogy

az egyesület központját No- 
vivrbászról helyezzék át No- 

viszádra.
Az indítványt elutasították. Ugyan 
csak nem szavazták meg azt az 
indítványt, hogy a hatóságok kor. 
látozzák a téglagyártásra kiadan­
dó engedélyek számát.

A közgyűlés végül határozatot 
fogadott el

azok ellen, akik engedély nél­
kül iparszerüen foglalkoznak 

téglaégetéssel.
A határozatot eljuttatják az illeté­
kes minisztériumokhoz és gazda­
sági intézményekhez.

Ismét feloszlatta 
a noviszádi IpaHesíülel 

Közgyűlését
fiira dorrnánybizlosl flap 

az egyesület

A noviszádi Ipartestület vasár­
nap tartotta rendes évi közgyűlé­
sét Eiler Henrik elnökletével. E 
közgyűlésen a hatóságot Krávics 
Deján rendőrtisztviselő képviselte, 
a kamara részéről dr. Makszimo- 
vics Dusán jelent meg.

A közgyűlésen tárgyalták az el­
lentéteket, amelyek már évek óta 
lehetetlenné teszik, hogy az egye­
sület teljesen békében folytassa 
működését. A békítési kísérletek 
már hosszú idő óta folytak, azon­
ban — mint most kiderült — 

teljesen eredménytelenül. 
Ugyanis a közgyűlésen ismét tel­
jes mértékben kiújultak a régi el­
lenségeskedések. A vezetőségi vá­
lasztásokra két listát adtak be, 
Sztanojcsics Zsivkó és Tokin Szte- 
ván listáját, de szavazásra nem 
került sor, mert 

a választást megelőző vita 
annyira elmérgesedett, hogy 
a hatósági kiküldött felosz­

latta a közgyűlést. 
Valószínű, hogy az Ipartestület 

ismét kormánybiztost kap a zava­
ros ügyek rendezésére.

Franco hivatalosan is 
bejelentette a polgár­

háború végét
Burgosból jelentik: Franco tábornok 

kiáltványban jelentette be hogy a pol­
gárháború végétért Ez az egész or- 
szagban rendkívül nagy örömet kel­
tett.

Minden városban hálaadó isten­
tiszteletet tartottak.

A Diario Vasco eimü lap vezéreik- 
kében azt Irta, hogy Spanyolország­
nak ezentúl erős hadsereggel kell ren-1 
delkeznie és

az államfő legyen a legfelsőbb 
katonai parancsnok is.

De Llano tábornok rádión felhívta 
Spanyolország lakosságát, hogy ada­
kozzanak a Santa Maria de la Lubeza 
kolostor újjáépítésére. A nemzetiek eb­
ben a kolostorban kilenc hónapig vé­
dekeztek a köztársaságiakkal szem­
ben ti.- nt r...... — ' "r°l:lye lett-
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Würzburgban tegnapelőtt tilt össze 

a jugoszláv—német erdőkérdést ta­
nulmányozó bizottság, amely külö­
nösen a faviszonyokat fogja megtár­
gyalni.

Lebrun a francia köztársaság elnö­
ke Mantelimareból, ahol hétvégi pi­
henőjét töltötte, visszatért az éyel 
Parisba.

Moszkvában vasárnap aláírták a 
szovjetorosz halaszási egyezményt a 
távolkeleti vizekre vonatkozóan. Az 
egyezmény aláírásával hat hónap óta 
folyó vitát fejeznek be.

A németországi nemzeti szocializ­
mus vallásellenes irányzata erősen 
érezteti hatását a németországi evan 
gélikus papképzés terén A német 
birodalom területén levő evangéli­
kus teológiákon két év alatt felére 
csökkent a teológusok száma. így 
1936-ban 3183 teológiai hallgató
iratkozott be a főiskolákra, ring 1938 
ban mar csak 1705 volt a beiratko-1 
zott hallgatók száma. Még feltűnőbb 
az, hogy mig 1937-ben az első fél­
évre beiratkozott teológusok száma 
222 volt., addig 1938-ban már csak 
42 volt az első félévesek száma. Te­
kintve, hogy a német evangélikus 
egyháznak évente 650 végzet‘ teoló­
gusra van szüksége, a teológusok 
száma nem elegendő az után pofás 
céljaira.

Kijernik volt lengyel belügymi­
nisztert, hat évvel ezelőtt a lengyel 
ellenzék elleni lefolytatott per so­
rán fogházra ítélték, de a volt bel­
ügyminiszter külföldre emigrált. Ki­
jernik most visszatért Lengyelor­
szágba, hogv büntetését kitöltse, de 
feltételesen hat hónapra szabadlábra 
helyezték.

A Völkischer Beobachter kiadója 
Prágában uj nagy német napilapot 
fog kiadni. Az uj lapot a Prager Tog 
blatt nyomdájában állítják elő Prá 
gai körökben ezzel kapcsolatban úgy 
tudják, hogy a Prager Tagblatt be­
szünteti megjelenését.

A calábriai termőföld megjavítá­
sára a fasiszta kormány eddig 770 
millió lírát folyósított. Ezenfelül 
meg hatvan millió lira utólagos hi­
telt is kiutalnak.

A Szlovákiában építendő Magyar- 
Házak Magyarországon lelkes támo­
gatásra találtak. Székesfehérvár vá­
rosa elhatározta, hogy a saját költ­
ségén építteti fel a nyitrai Magyar1 
Házat, csak azt kéri, hogy egy szó 
hát Nyitva nagy szülöttéről, Prohász- 
ka Ottokár székesfehérvári püspök­
iül nevezzenek el és Prohászka szo­
bának rendezzék be.

Az olaszországi repülőtereken ün­
nepség keretében osztották szét a 
katonai érdemekért kapott aranyér­
meket. A kitüntetettek között van 
Itizao ezredes és Mussolini Bruno ka­
pitány, valamint a »Zöld egerek« 
repülőgépének többi tagjai.

Szombaton a prágai pályaudvar- 
ról nyolcszáz cseh munkás utazott 
cl Németországba, ahol gyáraknál 
kapnak munkát.
Az addiszabebai repülőtéren teg­

napelőtt szállott le az etiopiai alki- 
lály. Kartumtól Addisz Abcháig az 
alkirály egyedül vezette a repülőgé­
pet.

A Narodna banka külön transzfer 
alapot létesít azoknak a zsidóknak 
löszére, akiknek el kell hagyniok Ju­
goszláviát és Palesztinába akarnak 
költözni. Ez az alap a Palesztina fe­
lé irányuló kereskedelem céljait is 
szolgálja.

Eöu parlamenti Képviselő támadása 
a Vrcme főszerkesztőié ellen hamis 

hírek terjesztése miatt
A belpolitikai élet nagy érde­

kessége Pantovics DragosVláv par­
lamenti képviselő interpellációja, 
anielx et a parlament elnökségéhez 
nyújtott be. A képviselő az inter­
pellációban kérdést intéz Cvetko- 
vics Dragisa miniszterelnökhöz 

van-e tudomása a »Fourinet« 
nevű francia hírszolgálati 

ügynökségnek Jugoszlávia 
felől terjesztett álhireiről 

és tett-e valamit az álhirek ter­
jesztésének megakadályozsára, il­
letőleg azok megcáfolására.

Pantovics képviselő szerint 
Franciaországban és más külföldi 
államokban sajtókampány indult 
Jugoszlávia ellen. A sajtókam­
pányban a Fourinet ügynökség 
vezet.

Többek közölt azt a valótlan 
hirt kürtölték világgá, hogy 
Jugoszlávia és a szomszéd­
államai viszonyában változás 

következett be.
Az interpelláló képviselő közöl­

te azt is, hogy
a Fourinet ügynökség beo- 
grádi kirendeltségének ve­
zetője Sztojadinovics Drago- 

mir parlamenti képviselő, a 
Vrenie főszerkesztője. 

Sztojadinovics Draeomir amellett 
a párisi Agence Economiquc et i 
Financier című lap beográdi tu­

dóit óirodájának főnöke is és ez 
a lap is közölte a kérdéses híre­
ket. Az említett párisi lap és a 
francia ügynökség kapcsolatai köz 
ismertek, mert hiszen a két válla­
lat igazgatóságában ugyanazok a 
személyek ülnek, köztük Coulon 
párisi bankár és Isaac újságíró, 
mindketten zsidók, valamint 

Schwartz Milán jugoszláv állam­
polgárságú zsidó, akit nemrégi­
ben bocsájtottak el a beográdi 
külügyminisztériumból.

Ezek az emberek szoros üz­
leti összeköttetésben állnak 
Sztojadinovics Dragomirral 
és tulajdonukban van a Vre­
nie beográdi lap részvényei­

nek egy része is.
A Fourinet nevű francia hír­

szolgálati ügynökségnek, amely 
Jugoszláviáról rendszeresen álhi- 
reket terjeszt, van ugyan Beo- 
grádban egy francia újságírója, 
az azonban saját beismerése sze­
rint csak Sztojadinovics Dragomir 
alkalmazottja és

mindenben Sztojadinovics 
Dragomir utasításait követi.

Az interpelláció szövege meg­
jelent a beográdi Politika tegnapi 
számában és nagy feltűnést kel­
tett annál is inkább, mert Sztoja- 
dinovics Dragomir tudvalevőleg 
dr. Sztojadinovics Milán volt mi­
niszterelnök öccse.

Ä világfám filmsztároti
rettegett betörőjét 
elfogták

Newyorkból jelentik: Jó fogást 
csinált a minap a nevvyorki rend­
őrség. Elfogta a hollywoodi világ­
hírű filmszínészek és filmszinész- 
nők betörőjét, Ralph Grahamot, 
akit Hollywood »Arséne Lupin«- 
jenek neveztek.

Az amerikai rendőrségre egy­
másután érkeztek világhírű film­
sztárok feljelentései arról, hogy

rejtélyes módon eVopták 
nagy értékű ékszereiket.

így Gary Cooper, Carola Lom­
bard, Lili Damit a és Myriam Hop­
kins tett egymásután hasonló fel­
jelentést.

— Szinte érthetetlen módon tűn 
tek el ékszereink — hangzott szili 
te egyöntetűen a feljelentésekben.
— Amikor a Stúdióból visszatér­
tünk, még megvoltak, aztán egy­
szerre mintha a föld nyelte volna 
el őket.

Most Ralph Graham maga adott 
felvilágosítást »az Egyesült Álla­
mok legszebb betörési esetéről«
— mint a lapok öles címeikben ne 
vezik. A hollywoodi »Arséne Lu­
pin« elmondotta, hogy a világhí­
rű filmsztárok nagyértékü éksze­
rei láttára

zseniális ötlete támadt,
| Megfigyelte, hogy a filmsztárok 

csak néhány óra hosszat hordják 
ékszereiket, azután leteszik és el­
zárják. Nem kellett egyebet ten­
ni tehát, mint valamilyen uton- 

1 módon bejutni az illető filmsztár

lakásába. Ez pedig minden nehéz­
ség nélkül sikerült.

Az úri betörő, aki életcéljául hi- 
res sztárok kirablását tűzte ki, 
egész vagyont harácsolt össze ily- 
módon, Myriam Hopkins filmszi- 
nésznőtől 60.000 frank értékű ék­
szert vitt cl, Lilia Lee-től, Gary 
Coopertől, Carola Lombardtól é> 
Lili Danikától hasonlóképpen nagy 
értékű ékszereket. A legnagyobb 
fogást George Horniéi milli mos­
nál csinálta, akinél mintegy 

50 millió frank zsákmánya 
volt.

— Nem éreztem a legkisebb lel­
kifurdalást sem, mikor kiraboltam 
a filmsztárokat, — mondotta Gra­
ham, — csak az zavart, ha kisgye­
rek került utamba »munka« köz- 

I ben. így, például, egyszer behatol­
tam Frank Capra színigazgatóhoz, 
de visszafordultam anélkül, hogy 
valamit is elvittem volna, mert 

kisgyerekkel találkoztam a 
házban.

Az úri betörő körülbelül száz­
millió frankkal károsította meg ál­
dozatait.

Megdrágul! a vasúi
Úgy a személy-, mint az áru­

forgalom üi/izabásail 
felemelteti

A közlekedésügyi minisztérium 
elrendelte, hogy a vasúti szállítás 
díjszabásait emeljék fel. Az ár­
emelés egyformán vontakozik a 
személyforgalomra és a teherszál­
lításra.

Az áremelés 8—10 százalék­
nak felel meg.

kisebb távolságokon kisebb az ár­
emelés, nagyobb távolságokon 
magasabb. A miniszteri rendelet 
már életbelépett. A vasút április 
elsejétől kezdve lett drágább.

A hétvégi jegykedvezményt — 
mint már jelentettük — husvét1 
alkalmával kiterjesztették, úgy-' 
hogy az ötvenszázalékos jegy ked­
vezmény április 6-tól április 12-ig 
vehető igénybe bármilyen távolsá-! 
gokon. A kedvezmény gyorsvona­
tokra is vonatkozik.

Az »emberi dinamit- 
bomba«bankrablása

Chnauteból (Kansas) jelentik: A 
lapok elnevezték »Emberi dina-1 
mitbombának« a 28 éves John! 
Thorberget, aki beállított az itte­
ni gazdasági bankba és megírni 
tatta, hogy két dinaniitbomha van! 
nála, zsebében pedig villamoste­
lep, hozzáérinti a két bomba drót-' 
vezétékét és levegőberöpiti az' 
épületet a bank valamennyi tiszt-* 
viselőjével együtt

ha nem adnak neki 5000 dol­
lárt.

A pénzt megkapta, mert senkii 
sem mert moccani, ő azután ki­
rohant, felült egy készenálló autó­
ra és Nebraska felé vette útját. A 
rendőrség rádión figyelmeztette a 
környékbeli rendőrállomásokat az 
zal, hogy

messzehordó puskával
igyekezzenek ártalmatlanná tenni1 
a bankrablót.
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Agyonverte alvó fiát 
egy szakulai földműves

/? féltiegyelmíi gyiltiost 
tiéiévi fegyfiázra Hé héti

A pancsevói törvényszék ötös 
büntetőtanácsa most mondotta ki 
ítéletét Medancsics Lyubomir 65 
éves szakulai földművel bűnügyé­
ben. A vádirat szerint Medancsics 
este összeveszett Sztevan fiával, 
megvárta mig lefeküdt, majd a 
kamrából előhozott baltával

ötször fejbesujtotta.
Másnap reggel beállított a község' 
házára és bejelentette a hatóság­
nak, hogy ismeretien tettesek meg 
Ö'ték fiát. \ fiugyilkos apa bűn­
ügyét múlt év szeptember 30-án 
tárgyalták először, s elrendelték 
a gyilkos apa elmeállapotának 
megvizsgálását. A kovini elmekór-,1 
ház szakjelentése szerint, a vád-' 
lőtt korlátolt beszámithatóságu, 
mert

gyermekkora óta gyengeel­
méjű.

Erre való tekintette! a büntetőta­
nács enyhe ítéletet hozott.

2 évi fegyházzal sújtotta
a gyilkos apát. A főügyész három 
napi gondolkozás! időt kért.

f
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Ez a címe a legsikerültebb
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Betörők jártak a noviszád! 
adóhivatalban

Átka lecsói felnyitották ox egyik pénxsxekrényl és 
sxáxkarrmncötexer tímárt vittek cl

Veszedelmes rendkívül ügyes be­
törők után nyomoz, a novi'záüi rend- 
crigazgatÓFÚg bűnügyi osztálya. A be. 
törők behatoltak a Kralya Petra II. 
vccában lévő állami adóhivatalba es 
elvittek 135 000 dmárt.

A betörést éjszaka hajtották végre 
az 1 Enteret len tettesek

AlkulcTsal behatoltak az adóhiva­
talba és ott az egyik pénzszekrénvt 

szint n álknlccsal icliiyitották. 
összesen 135.000 dinár készpénzt talál, 
tak. amelyet magukhoz vettek. Megkisc- 
í eltek a többi pXnzszekríny kinyitását 
is, azonban nem sikerült.

A betörést Csirics Márkó pénztáros 
fedezte fel reggel. Az ajtókat tárva 
nyitva találta és a pad ón álkulcsrk 
hevertek. Azonnal látta, hogy betörés 
történt és telefonon értesítette a rend-

rőseget, A rendőrség megejtette a 
helyszíni szemlét és megállapította, 
hogy

nz álkulcsokat a záraktól felvett 
viaszlenyomat segítségével készí­

tették.
A rendőrség megállapította azt is 

hogy a betörésért elsősorban azok a 
városi éjjeli őrök a felelősek, akiket 
az adóhivatal őrzésével megbíztak 
Ezek az őrök a kérdéses éjszaka le é- 
Lzegedtek és rém végezték le'kiisme­
retesen hivatali kötelességüket. A rend­
őrségi nyomozás most abban az irány­
ban is folyik, hogy 

az é.ij'li erők távo'Iete összefüg­
gésben állott-e a betöréssel? 

Valószínűnek tartjuk, hogy a betérők 
közőtr volt olyan is, aki a helyi vi. 
szonyokat kitünően ismerte.

VápSiiti és iskola épül 
Teüiermbe?!

Jísodánvi András ox tij 
köxséfft elnök

A temerini községi képviselő 
testűiét hétfőn délelőtt tartotta 
rendkívüli közgyűlését. A közgyű­
lést Zsadányi András alelnök nyi­
totta meg. A régóta húzódó köz­
vágóhíd építése ügyében kiküldött 
bizottsági tagok beszámoltak ta­
pasztalataikról, majd hosszas vita 
után a bizottságot felhatalmazták 
arra, hogy készíttesse cl a szük­
séges tervrajzot és költségvetést, 
s ennek megtörténte után majd 

pályázatot írnak ki.
Az 1932-ben eladott házhelyekre 
vonatkozó 1 lő szerződés a’áÍrásá­
ra az elöljáróságot felhatalmaz­
ták. Az iskolaépítés ügyében a 
Gazdakör által beadott kérvényt 
n képviselő testület magáévá tet­
te, s a

(> tanterem felépítését szük­
ségesnek látja.

A községi isko'a melletti telken 
számítják felépíteni a szükséges 6 
tantermet. A bánságtól anyagi tá­
mogatást kérnek e célra. Majd 
megteszik a lépéseket a tervrajz s 
költségvetés ügyben

Ezután áttértek Zsunyi József 
községi elnök lemondásának 
ügyére. A községi elnök súlyo­
sabb betegségére hivatkozva írás­
ban küldi el lemondását, amit a 
képviselő testület sajnálattal tu­
domásul vesz. Egyúttal Zsunyi Jó­
zsef volt elnöknek jegyzőkönyvi 
IV szünetet sz váz munkásságáért.
A községi törvény 73 paragrafusa 
értelmében az uj elnök Zsadányi 
András, az alelnök pedig Reniün- 
ger Márton lett. Több kisebb ügy 
letárgyaló'a után a közgyűlés vé-1 
get ért.

MEGHALT
egy dúsgazdag ember, 

aki csak éjszaka élt
I

Londonból jelentik: Néhány napi 
pal ezelőtt egy különös ember halt I 
meg combahay-i birtokán. A 89 
éves George Edward Smart arról 
volt nevezetes, hogy úgyszólván 1 
egész életében átaludta a nappalt 
és

csak éjszaka élt.
Az egyébként dúsgazdag ember. 

gyermekkorában súlyos sérülést 
szenvedett és szeme azóta nem hu­
ta a napfényt. Kilenc éves korától1 
kezdve átaludta a nappalt gondo- ^ 
san elsötétített szobájában, vi-1 
szont amint lement a nap, felkelt, j 
Tekintve, hogy anyagi helyzete 
módot adott arra, hogy vagyoná­
ból éljen, semmiféle foglalkozást 
nem folytatott. E -te »reggelizett«, 1 
majd nagyobb autósétákat tett, 
hajnal körül tért vissza házába, 
megteázott és

alig, hogy a nap kisütött — 
lefeküdt.

Georges Edward Smart egyéb­
ként gyönyörű clasz kertet ren­
dezett be. birtokán. A kertben ha­
talmas halastó és egy különleges 
kagylóbarlang volt, amely a világ 
minden részéből összehordott 
kagylókból készült. Mindezekben 
azonban

csak éjszaka, holdvilágnál 
gyönyörködött.

Ugyancsak éjszaka ellenőrizte gaz 
das ágának ügyeit is, ilyenkor vizs­
gálta át könyveit, hallgatta meg 
alkalmazottainak jelentését.

Most hogy meghalt, a comba­
hay-i templomban ravatalozták 
fel és a környék lakói teljes szám­
ban resztvettek a gazdag, de bol­
dogtalan ember temetésén.

FELHŐS IDŐ, KEVÉS ESŐ
Jugoszlávia egész területén derült 

idő volt, csak a déli és délkeleti ré­
szeken volt felhős. A Duna völgyé­
ben mérsékelt kősava volt. A hőmér­
séklet a nyugati részeken kissé csök­
kent, a többi területeken emelkedett. 
A legalacsonyabb hőmérséklet Plev- 
lyén —2 fok, a legmagasabb Kosz­
tárban 21 fok volt.

Időjóslás: A felhőzet kiterjedése 
várható, mérsékelt dé1 kelti, illetve 
déli széllel, esetleg kevés esővel.

—o—

— A dunahánsági újságírók köz­
gyűlése. A jugoszláviai uiság:ró- 
egyesület noviszádi szekciója ez évi 
rendes közgyűlését április 30-án va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja Pet- 
rovgrádon. A közgyűlésre kü'ön
meghívót nem bocsájt ki a vezető- 1, Iscg. I

— Az összes uUárirókat he kell 
•m-nfpiM a nvugdiiintézetnél. Beo- 
grádból jelentik: A laptulajdor.osok 
és iiiségirók figyelmét ismételten 
felhívják arra, hogv a köte'ező nyug 
dijbiztositás ez év április 1 - tol kezd­
ve érvényes azokra az újságírókra 
's, akik lapoknál állandó afkn'ma- 
zr.sban állanak, illetve állandó fize­
tésük van a fanoknak szöveggel vagv 
képekkel való el'átára tekintetében. 
A laptulajdonosok ezért kötelesek 
összes újságíró alkalmazottaikat, 
akik 1927 január 1-én meg nem töl­
tötték ha 55 életévüket, boin1eníeni 
az illetékes nyugdíj intézetnél. A 
bcoerádi nvugdijíntézet területén le­
vő lantulajdonosok bejelentéseiket a 
beegrádi intézetnél kötelesek beadni, 
míg az ország többi részeiről a 1 vufa­
lva nai nvugdijíntézetnél kell beje­
lenteni az újságírókat.

— 7 seb tolva lók a va,sárnapi te­
metésen. Dr. Vilt Vilmos vasárnapi 
temetésén a tízezres tömeg közé 
zsebtolvajok is befurakodtak. Egy 
szegény özvegyasszonv kézitáskájá­
ból egyetlen vagyonkáját képező 
arany karkölőórát és arany láncot, 
egy másik asszony táskájából pedig 
neevven dmárt tartalmazó pénztár­
cáját vették ki. Mmdkct károsult je­
lentést tett a rendőrségen, de ezúton 
's arra kéri azokat, akiknél esetleg 
eladásra kúrálnák az órát, jelentsék 
a noviszádi rendőrség bűnügyi osz­
tályának, vagy a Reggeli Újság szer­
kesztőségének,

— Orvosi recept szerint legjobb 
szemüveg legolcsóbb árban Noviszá- 
don Benedek diplomás optikusnál 
kapható.

— Temerini fairek. Temerinből 160 
újonc vonul be április 14-én. — A 
katonaügyosztály vezetője két hóna­
pég csak délelőtt fogad feleket. — 
Az clmuU héten születtek: Cseh Ve­
rona. Zséli József, Morvái Viktor, 
Úri Erzsi, Bercsényi László, Jakubec 
Katalin. Lakatos János, Faragó Fe 
renc. Oláh József Elhaltak: Morvái 
István 8ö éves, Móricz György 80 
éves, Sági István 73 éves, Pászti Já­
nosaié 49 éves korában.

RGhmann mmnek
az Uránia moziban

— Háromhavi fogházra ítéltek egy
rádnlyi betörőt. A noviszádi tör­
vényszéken tegnap tárgyalta Mak- 
szknovics Szvetiszláv büntetőbiró 
hármastanácsa Vrbaski Mita nádalyi 
földműves betörésének ügyét. Vrbas­
ki a múlt év december 26-án Zsa- 
balyon betört Jankov Ml a den házá­
ba és többezer dinár értékű tárgyat 
lopott el. A bíróságon a vádlott be­
ismerésben volt. kijelentette, tettét 
már nagyon megbánta, de szükségé­
ben nem tehetett mást, mint ami­
ért most felelnie kell a bíróság előtt. 
A bíróság a tanúkihallgatások után 
bűnösnek nyilvánította Vrbaskit és 
háromhavi fogházra ítélte. Az itelet 
jogerős.

— A noviszádi Frohsinn német 
dalegylet közgyűlése. A noviszádi 
Frohs nn német dalegylet vasárnap 
tartotta meg évi rendes közgyűlését, 
amelyen diszelnökké Kara Józsefet, 
elnökké Menrath Józsefet, alelnökké 
Baching er Istvánt és Keksz Lajost, 
pénztárossá Kara Jánost, jegyzőkké 
Parti Rajmundot és Grünwald Fe­
rencet, zászlóssá Kellner Emilt és
Beit Károlyt, irattárossá Schnei­
der Károlyt, könyvtárossá Schmidt 
Józsefet, választmányi tagokká Abt 
Alajost, Ivanics Pétert, Tűk an its Já­
nost, Kara Lajost, Chalusch Rudol­
fot és Scherer Jakabot, helyettesek­
ké Rupoauer Pétert. Rohrbacher Fe­
rencet és Schndt Károlyt, ellenőrök­
ké Mudroch Gusztávot és Heidenfel­
der Istvánt, felügyelőbizottsági ta­
gokká Lütze Ágostont, Schweichker 
Antalt, dr. Duhnig Józsefet és Der- 
ner Oltót választották meg.

— A Vojvodina naciondVs-lclki moz. 
gósitásáról beszéltek a Szloga egyesii- 
l’t noviszádi közgyűlésén. A noviszádi 
Szfoga jugoszláv racionális egyesület 
vasárnap tartotta évi közgyűlését az. 
Iparosotthon kistermében. A közgyű­
lésen több érdekes beszéd hangzott cl. 
Isz.'crulycv Tora a vojvodinai jugoszlá- 
vek éténkebb tevékenységének sz.üksé. 
gtsrfgét hangzótatt-a. Ja-kovics tanár 
kijelentette, liogy itt a végső ideje 
annak hogv a vojvodinai jugo-zlávok 
racionális és lelki mozgósítása meg­
kezdő li ók a nációnál is lét megvédés­
re. Mutfbarics tanító a falusi jugoszláv 
intelligencia nemzeti öntudatárak hal­
latlan hiányosságát, ostorozta, seembc- 
t ”:to*ta velük a k>sebbs”fft nemzeti- 
régüeket. akik élénken dolgoznak és 
készülnek annak a meghódítására, ami 
míg néhány évvel ezelőtt a jugoszlá. 
vöké volt A közgyűlés végül hniáro- 
za* ‘ fogadott cl, amelyet külön kül­
döttség vi-z el - nlr iszl éri Inökhöz

— Nem lopott a könyvelő. A novi-
törvényszéken tegnap térgvalta 

Mák sz: movies Szvetiszláv büntetőbiró 
hármastanácsa Schuldi ,Tózs~f szubotl- 
rai könyvelő ügyét. Schv’dit 6500 di­
nár ellop: sávul vádolta a noviszádi 
Stein és Schreiber cég. amelynél Schul- 
d1 m'sodkönvvelői minőségben alkal­
mazásban voU. A vádirat szerint Schul­
di a múlt év október 3-án elkelte 
Síelnék háztartásbelijétől a kulcsokat, 
az így birtokába jutott pénztárkulcs, 
fsai kinyitotta a pénztárt és kiemelő 
belőle a 6500 dinárt. A tárgyaláson 
Schuld! tagadta a vádat, kijelentette, 
azért volt pénze, pontosan 6000 dinár, 
'a, mert apja a kritikus nanon adta, 
el a házát és tőle kenőit coen dinárt- 
Mive' a tanúvallomások nem bizo­
nyították a vádlott, bűnösségét, a bí­
róság fölmentette Schuldit a vád és 
következményei alól és a perköltsé­
gek, valamint bírói átalány. 1500 di­
nár megfizetésére a céget kötelezte.
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— Gyászmise dr. Vilt Vilmos lel­
kűid véért. A noviszádi beltéri plébá­
niatemplomban tegnap reggel 7 óra­
kor ünnepélyes gyászistentiszteletet 
szolgáltattak a jugoszláviai magyar­
ság nagy halottjának, dr. Vilt Vil­
mosnak lelkiüdvéért. A gyászmisén 
a családtagokon és rokonságon kívül 
a hivők nagy tömege is megjelent. 
A Cecilia egyházi énekkar a gyász­
misén Gruber J. kétszólamu Re- 
quiemjét és Schildknecht J. négy­
szólamú Liberóját énekelte Léh Ja­
kab karnagy vezénylésével.

—- Odzsaci hirck. Prodánovics Jö­
vő odzsaci aljegyzőt saját kérésére 
Bácskibresztovácra helyezték. He­
lyébe szintén saját kérésére Radoje- 
vics Gavró eddigi brcsztováci aljegy­
zőt .helyezték — Az odzsaci tavaszi 
országos vásárt vasárnap tartották 
meg. A vásáron igen élénk forgal­
mat bonyolítottak le.

— Meghívó. A noviszádi »Ceci­
lia« egyházi énekkar összes (női 
és férfi) tagjait kérem, hogy a 
ma, kedden este 8—9 ig katonai 
zenekarral tartandó főpróbára el- 
j nni sziveekndienek". — Karnagy.

— HL’SVÉTRA a legolcsóbban és 
a legnagyobb választékban kaphatók 
Hacker cukrásznál, Kr. Petra II. 
(Jevrejska) br. í). mesés színű szta- 
nlmolban csokoládétojások ni'ndcn 
nagyságban, finom bonbonnal töltve, 
legszebb csokoládényulak, újdonsá­
gok, saját készítmények. Tekintse 
meg kirakatomat.

— Végétért a maliigyosi tűzoltó- 
tanfolyam. Maliigvoson a téli hóna­
pokban tüzoltótanfolyam volt. ame­
lyen a következők tartottak előadá­
sokat: Keller Béla főparancsnok, 
Horváth József alparancsnok, ifj. 
Kurin János titkár, Tóth Lajos és 
Körmöczi István szakaszparancsnok. 
A tanfolyam végén sikerrel vizsga- I 
zott: Gavlik János, Süveges Illés, 
Páll György, Mészáros Béla, Dudás 
Imre, Malisa Nándor, Szabó T'tván. 
Lénárd Nándor, Hajas Antal, Fara­
gó István. Páll Ferenc. Kelecsényi 
János, Tolmács Mihály és Szőke De­
zső.

Mindenkit megörvendeztet

<PÉ
szép divatos

nyakkendővel!
Iz'óses tíSH'aselvem-nvahhendői 

már 28'— dinárért kaphat

Klein fujen
üzleteiben

Nori Sad Pefrovgrad

SORSJEGYET
az ánr. 14’-I első osztály hűzi 
Sára vásároljon c vatfy rcndcliiink pos­
tán a me hala mázott fúclárusitónái
ÍAlSÍlfJ Ll’OS banküzletében
Aevissári, Kralja AleHsanriea 13.

Az ti? játékterv az eddiginél is 
kedvezőbb nyerési esélyeket nyujf

— Nagy ttiz Vranyevó határában.
Jsnkovics Pája novibecseji kereske­
dő vranyevói határban lévő tanyá­
ján tűz pusztított. A tűz a sza.ma­
kazal tájékán keletkezett, leég :tt az 
egész kazal és több szárkup is, majd 
a lángok átcsaptak a közeli istálló­
ra, amely szintén kigyulladt. Az is­
tálló leégett és benne pusztult há­
rom tehén és egy borjú. A csend őr­
ség megindította a nyomozást és 
megállapította, hogy a tüzet Janko- 
vics valamelyik haragosa okozía

— ÖRAT, ÉKSZERET jótállással 
javít Varga Arpátl, Kr. Alrksandra 
ucca 22. szám.

— Halálos verekedés az árok miatt.
Halálos verekedés történt Gornviko- 
vilyon a hóz előtti vizlevelczö árok 
miatt. Pavlov Gyoka 65 éves földmű­
ves és Kupreski Tosa 29 éves cukor­
ka árus a házuk előtti közös vízleve­
zető írok miatt összevesztek. A két 
szomszéd között csakhamar verekedés 
tört ki és Kupreski téglával úgy fe­
jen sújtotta Pávlovot, hogy koponya- 
í lapi törést szenvedett és belehalt sé. 
Pilis be. A gyilkos cukrászt letartóz­
tat: '.k, Pavlov temetésére, miután a j 
törvényszéki orvos felboncolta, meg. I 
adták az engedélyt. i

Ki gondolná?
Minden élő, szerves test anyagának nagy része szén. Gondoljunk arra. 

hogy ha ottfelejtjük a tűzön, szénné ég a hits. A növények súlyának kö- 
miniül fele szén, amit nagyreszt a levegőből szereznek meg, a belehelt 
szénsavat felbontva Mi aztán a növényekből ér a húsokból kapjuk a sze. 
net Az egész vl ágon a növények és állatok élő anyagában levő szenet 
100 billió tonnára becsülik

Tengeri viharok leírásánál sokszor olvasunk »toronymagasságú* hullá­
mokról. Ez a becsles meglehetősen túlzott, az oly óriásiaknak látszó tenger- 
hullámok nem toronymagasak. A legmagasabb hullámot a déli tengereken 
mértek: lő méter volt. Az Ind ái óceán lcgmagesabb hullámai nem többek 
11 m'térnél, ez Atlanti óceánban 8 méternél, a Földközi tengerben 6 mé­
ternél magasabb hullám nem fordul elő.

A franciák hatalmas óttánjár'ija. :v »Normandie«, már százszor tette meg 
tz utat Amerikába. 514 napig vol a r.sílt tengeren s annyi utat járt meg. 
mintha tizenötször megkerülte volna a Földet az egyenlítő mentén. A száz 
tuen 1? OHO szarvarmarha busát cíKk meg a hajón az utasok és a személy. 
I et s 2,200.000 üveg bor, sör. likfir és ásványvíz f agyott el.

mii
— Betörő járt egy szvilojevói pe­

reskedőnél. Gálik Ferenc szvilojevói 
kereskedő üzletébe éjszaka ismeret­
len betörő hatolt be és ki akarta 
fosztani az üzletet. Gálik Feretm a 
zajra felébredt és a betörőt elza­
varta.

— Az »Ide gyere rózsám« husvót 
vasárnapi és hétfői előadására je­
gyek elővételben Ábrahám János 
könyvkereskedésében kaphatók.

muMAmm nmmmmmm «aras.T .rmom.

Husvííra

a sárga-kék szala- 
a molgunarasi pos-

— Hová hívta 
gos ismeretlen 
fást? Titokzatos eltűnés ügyében in­
dított nyomozást a maliigyosi és a 
irr>1gunarasi csendőrség. Zahora Má ! 
tyás 19 éves molgunarasi legeny aki 
a postát horda naponta Maliigyosró' 
nyomtalanul eltűnt. A múlt szerdán 
látták utoljára, amikor Molgur.aras- 
ról ismét Maliigyosra ment. azonban , 
a postán nem jelentkezett, hanem j 
felült a vonatra és elutazott. Másnap 
a bátyja keresésére indult, azonban 
csak a táskáját találta meg a mali­
igyosi vasúti vendéglőben. A postán 
megállapították, hogy a legénnyel 
együtt eltűnt Nótárius Nevenka mól 
gunarast tani tónő háromezer dináros 
betétkönyve, azonkívül 1200 dinár, 
postai pénzküldemény. Zahora Má 
tyás elmére egy levelezőlap érkezett, 
amelyet Topolán adtak fel. A lapon 
egy ismeretlen aláírás nélkül felhív­
ta a postáslegényt, hogy jelentkez­
zék a legközelebbi faluban, ismerte­
tőjel kék-sárga szalag a kalapon. A 
csendőrség a levelezőlap alapjan, 
nyomozást indított az eltűnt után. í

— l’j kormányzó és alkormányzó 
n Narodna Banka élén. Eeográdból 
jelenük: Őfelsége a király nevében 
a királyi régensség felmentette állá­
sa alól dr. Radoszávlyevics Milánt, 
a Narodna Banka kormányzóját és 
Z ebi es őrá dot, a Narodna Banka 
második alkormányzóját. A Narodna 
Banka kormányzójává Pro tics Dra- 
gutint, a bank volt alkormányzóját, 
második alkormányzóvá pedig dr. 
M:k:cs Lvubisát. a pénzügyminiszter 
segédjét nevezték lei.

— Felakasztotta magát egy mali­
igyosi leány. Kocsis Julianna 17 éves 
maliigyosi leány. Kocsis Vince leá­
nya felöltözött legszebb ruhájába, a 
haját szépen megfésülte és virágot 
tűzött bele, majd bement a kamrába 
és felakasztotta magát. Mire rátalál­
tak, már halott volt öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen. Kocsis Julianna 
csak kis papirszeletet hagyott hátra, 
amelyen meg:rta. hogy melyik ruhá­
ban temessék Mivel kocsis Vincének 
most már a második leánya követett 
el öngyilkosságot, a szerencsétlen 
család iránt általános nagy részvét 
nyilvánul meg.

— Húrom évig lopkodta a kuko­
ricát — tiz hónapot kapott. A szom- 
bori törvényszéken tegnap tárgyal 
ták Papp János 55 éves szontai nap­
számos lopási bűnügyét. Papp ellen 
az volt a vád, hogy 1936 ban, 1937- 
ben és 1938-ban állandóan lopkodta 
Merkl József szontai gazdálkodó ku­
koricáját.. Papp Merkl góréjának 
egyik nyílásún át lopta a kukoricát. 
Három év alatt összesen 60 méter­
mázsa kukoricát vitt el. Amikor 
Merkl egyszer rajtakapta a lopáson. J 
szembeszállt a gazdálkodóval, aki 
csak a szomszédok seg:tségével tud­
ta ártalmatlanná tenni. Papp Jánost
a törvényszék 
fogházra ítélte.

tizhavi szigorított

Súlyos motorkerékpár 
szerencsétlenség Ada 

közelében
Tegnap, hétfőn délután meg­

döbbentő szerencsétlenség történt 
az ada-moli országúton. Topdzsics 
Gyurica petrcvoszelói földműves 
A dán volt bevásárolni és ebéd 
után motorkerékpárján hazafelé 
indult. Ada közelében felkérezke- 
dett a kerékpárra egy ismerőse,

Kolarics Vida petrovoszelói 
asszony.

Topdzsizs felvette az asszonyt. 
Alig indu'tak el, az asszony cso­
magját kiejtette a kezéből. Utána 
kapott és eközben félrehajolt. így 
a gép elvesztette az egyensúlyát 
és felfordult.

Az asszony kooonyaalapi tö­
rést szenvedett,

életveszélyes állapotban szállítot­
ták a szentai kórházba. Életben 
maradásához nincs remény. Top­
dzsics csak kisebb zuzódásokat 
kapott.

— Sok epe- és májbetegségnél, 
epekőképződés és sárgaság eseteiben 
a természetes »Ferenc József« ke- 
serüviz a beleket élénkebb tevé­
kenységre serkenti és az emésztést 
szabályozza. Klinikai tapasztalatok 
igazolják, hogy az otthoni ivókúra 
úgy vál l: igen eredményessé, ha a 
Ferenc József vizet éhgyomorra, ke­
vés forró vízzel keverve isszuk. Reg.
S. br. 15485/35.

— Az asszony verve jó? Damjá-
novics büntető egyesbiró tegnap dél­
előtt tárgyalta a noviszádi törvény­
széken Zemlyánac Lázár sztáribecsei 
földműves verekedésének ügyét. 
Zemlyánac hosszú ideig vadházas- 
sá.gban élt Sztákics Lyubicával, aki 
azonban elhidegült tőle és elhagyta. 
Zemlyánac ragaszkodott a lányhoz 
es többször visszatérésre szólította 
fel. A múlt év november 10-én Zem­
lyánac az egyik vendéglőben talál­
kozott volt vadházastársával, kérte 
térjen vissza hozzá. Sztálcies Lyubica 
azonban ezúttal is elutasította. Zem­
lyánac erre rátámadt a nőre, így 
akart érvényt szerezni könyörgései­
nek. Mikor látta. hogy Sztákics 
Lyubica még ezután sem hajlandó a 
visszatérésre. k:rántotta a kését és 
a nőn súlyos sérüléseket ejtett. Sztá­
kics Lyubica feljelentésére bűnvádi 
eljárás indult Zemlyánac ellen, a 
vádlottól 3000 dináros kártérítést 
követelt a sértett. A tárgyaláson 
Zemlyánac beismerte a verekedést. 
A b'róság ítéletében bűnösnek nyil­
vánította a vádlottat és 14 napi el­
zárásra Ítélte, a magánvádat kerese­
tével polgári bírósághoz utasította.

— Kártyázók vad csatája a novi­
szádi Mexikóban, Véres verekedés 
történt hétfőre virradó éjszaka a 
noviszádi Rumenkai ut 1. szám alatt 
lévő Mexikó nevű kocsmában. Va­
sárnap este nagyobb legénytársaság 
ült össze kártyázni. A kártyázók éj­
fél tájban összevesztek és csakhamar 
verekedésre került a sor. A véres 
tusában tönbek között Lázics Láza 
25 éves péksegéd, Nagy Orbán. Nagy 
Sándor, Balog István és Vízi István 
vett részt. A legsúlyosabb sérülése­
ket Lázics szenvedte, akita hátán, 
vállán és a fején bicskával össze­
szurkáltak. A mentők súlyos állapot­
ban szállították kórházba. Állapota 
nem életveszélyes. A rendőrség Vizi 
Istvánt őrizetbe vette, mig a többi 
verekedő elmenekült.
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— Fz is ok a szerelemre? Wil­
liam Edward Castle a lewesi biró- 
s;íg előtt házassága felbontását 
kérte, azzal az indokolással, hogy 
a szeptemberi nemzetközi válság 
idegrázó izgalmaiban hatása alatt 
beleszeretett egy nőbe, akit fele­
ségül akar venni, Charles főbíró 
megtagadta a kérelem teljesítését, 
azzal az. indokolással, hogy most 
újabb nemzetközi válságot élünk 
és ennek idegfeszitő hatása ismét 
megváltoztatja a heviilékenv férj 
érzelmeit.

— Bácspetrovoszelói hírek.
Szombaton sorshúzás utján a kép­
viselőtestület gazdasági bizottsága 
57 szerbnek és 84 magyarnak jut­
tatott ingyen házhelyet. Magvar 
házhelyigénylő még 260 -270 kö­
rül van, akiket ősszel elégítenek 
ki. — Szőnvi Ferencivé szül. Mes­
ter Mária 54 éves korában el­
hunyt. Nagy részvét mellett te­
mették el. — Az elöljáróság fi­
gyelmezteti a szőlőföldek és ne- j 
m csfiiz vessző földek bérlőit, hogy 
8 napon belül rendezzék a bérle- j 
tét, mert ellenesetben kénytelen 
lesz másoknak kiadni.

— Női tavaszi kabátok, a leg­
újabb modellek, nagy választékban 
jutányos áron kaphatók Fischer .1. 
és Fia cégnél Noviszádon.

Feketicsi hírek. Dugosevics 
Jclcna feketicsi-szállási Bkohii ta­
nítónőt a közoktatásügyi minisz­
ter áthelyezte a fanticsi (Bosznia) 
elemi iskolához, a vrbászi bánság­
ba. Állása betöltése iránt még nem 
történt intézkedés s igy a feketicsi 
szállási gyerekek tanító nélkül 
maradtak és a tanítás szünetel. — 
Rörich Krisztián feketicsi szűcs, 
mestervizsgát tett a szuboticai 
mestervizsgáztató bizottság előtt.
— Dr. Háda Sándor, néhai 1 láda 
Sándor rumenkai lelkész fia, Fé­
ké ticsen orvosi rendelőt nyitott.
— A Kolozsváron tanuló jugoszlá­
viai református Ideológiai hallga­
tókat a Ideológia Akadémia igaz­
gatósága, a bizonytalan politikai 
helyzetre való tekintettel megha­
tározatlan időre szabadságolta, s 
visszatértek otthonukba Jugoszlá­
viába. Idehaza az ünnepeken le- 
gátusi szolgálatot fognak végezni.

Sztáramoravicai anyakönyvi 
hírek. A sztáramoravicai állami 
anyakönyvi hivatal kimutatása 
szerint március hónapban 11 
leány és fi fiúgyermek születését 
jelentették be. — Házasságot kö­
töttek: Huber Elek és Scherer 
Mária, Hubert István és Farkas 
Mária, Banyan in Jovo és Ivancse- 
v ics Szmilya, Faragó Lajos és 
J óth Rozália, Kovács Sándor és 
Béres Mária, Kollár Lajos és Vigh 
'I erez, Szigeti Sándor és Kovács 
Rozika, Mészáros Pál és Pincei 
Rátáim, Csákvári Ferenc és Ko­
csis Mucika, Lakatos Lajos és Ko-

imiimimmiinmiSZIMHAZ-FIIM llllllllllllllllllllllll

Kitünően siticrült a tintái Cecilia 
Genoveva előadása

A kulai Cecilia énekkar műked­
velő gárdája előadta vasárnap Fe­
licitas V. Berge »Genoveva« című 
vallásos tárgyú történeti drámá­
ját. A színdarab értékére követ­
keztetni lehet abból is, hogy 
Griesbacher zenésitette meg az 
énekeket és a betéteket.

Annak ellenére, hogy a darab 
magyar fordítása nem a legsze­
rencsésebb, a szereplők nagyszerű 
előadásában igen jó hatást keltett 
és a közönség előző nagy érdeklő­
dése jogosult volt, mindenki meg­
elégedéssel távozott — biztatván 
azokat, akik az első előadásra már 
nem kaphattak helyet —hogy a 
második előadást el ne mulasszák.

A Genovévát megszemélyesítő 
Hahn Józsefnének nagy és nehéz 
szerep jutott: a hercegnői és asz- 
szonyi méltóságában megsértett 
szerető hitvestárs és anya Isten­
ben bizó nyugatommal viselte sor­
sát, hogy hosszú szenvedések tel­
jes jutalmát cl kellett nyernie fér­
jének felfedezése által. Hahnné 
ezen érzelmi skála minden hangját 
jól eltalálta, szerepe felett uralko­
dott és tudatosan jól játszott. 
T bb jelenetnél szem nem maradt

berger László, akivel a kulai mü- 
kedvelőgárda sokat nyert. Ruti- 
nirozott játéka annyira vitte a da­
rabot, hogy a siker nagy része őt 
illeti meg.

Nehéz szerepét jó! játszotta 
Szűcs Katica, aki a szerelmi félté­
kenységében intrikáló és meg­
őrült, csalódott várkisasszonyt 
alakította.

Az ötödik fontos szerep Koncz 
Mihálynak jutott: az udvari bo­
lond cifra jelmeze alatt melegen 
érző hűséges jó szivet rejt magá­
ban. Koncz megrendítő módon ad­
ta elő szerepét és magával ragad­
ta közönségét.

Szerepét kellemesen játszotta 
Coll Manci és az összes többi ki­
sebb szerepek játszói: Arth Bélá- 
né, Kopschitz J., Kompi Bözsi, Bel­
van esik .fusti, I Innák .1., Zsigmond 
Tibor és több kislányka harmoni­
kusan egészítették ki a főszerepe­
ket, amelyek nem is érvényesül­
hettek volna ezek nélkül. Az elő­
adás fényét jelentősen emelték, a 
szimpompás, Ízléses kosztümök.

A rendezőknek könnyű dolguk 
volt ilyen szereplőket betanítani, 
mert minden dicséret megilleti

szárazon.
Méltó partnere volt Sziegfried 

szerepében Katatics Ferenc.
Különös dicséretet érdemel a 

megrontó szerepét játszó Hersch-

őket az adandó igyekezetért és 
szorgalomért.

Úgy hírlik, hogy a darabot uj- 
* hói e'őadiák 16-án, vasárnap.

Protiásztiátioz, a tiöítőfiöz
(Halálának évfordulóján)

Nekem az :s kevés, hoev 
Krisztus öleljen er.gim. Re 
akarom lélekzeni, vagy oda. 
adni magamat, hogy leheljen 
he ... A szeretet nem lenni 
akar. a szeretet adni, elvesz­
ni akar* 1 At akarok változni 
Krisztussá« — olvastam ma 
Prohászkánál.

Atyám, az ősi rónák pogány regőse lettem.
A földi gond koloncát Tiszámba hullatám.
(Sokat remegtem mindig a csillag hullatán
A buja nyári éiben, mennyégi-gondlepetten.)

Magamba’ bandukoltam, kisegyszerün. fehéren;
Csak egy koboz szorongott szivem felett busán.
S a suttogó Tejutnak vonója rásuhan:
A szála csillagálom, a fája égi ében.

Zenémre tán zokogtak a bolygó csillagok,
S a messze elvetődött jajos, magyar szivek;
— Közöttük a legárvább szegény magam vagyok.

S ma. szólsz... Jaj, ékesebben dalolni nem lehet:
Szivembe csillagontul titokja, kéje tobzott
Atyám, Atyám, egy este széttörjem hát a kobzot?!...

ricsák Borbála, Hajdú Lajos és 
Nagy Rozika. — Elhaltak: Kósa 
Judit 25 éves, Gaál István 82, Sza- 
1 ö János 60, Gujás Sándor 88, 
Oláh Lajos 56, Kovács Pál fiO éves, 
Kucor József 3 hónapos, Eg ics Mi­
lica 8. Ari da Mihály 83, Kosras 
Rozália 14 napos, Hamar Lajos 64 
eves, Kocsis Zsuzsanna 73, Gyű tő 
Zsuzsanna 88, lianai Julianna 71, 
Kiss József 6 hónapos, Kasza Zsó­
fia 79, Király Julianna 57, Török 
Bálint 74, Söregi István 72, Cselre 
József 54, Kolompár István 3, 
Dragovics Sztanko 80. Balaton 
Julianna 7 hónapos, Radocsaj Mi­
le 49 éves korában.

Táncmulatság a noviszádi Külső! 
Katolikus Olvasókörben. A növi- I 
szadi Külső Katolikus Olvasókör 
hus\étvasárnap, este 8 órai kez­
dettel, a Kör helyiségében tánc- 
mulatságot rendez, amelyre az 
egyesület minden tagját és barát­
ját szívesen látja a rendezőség. 
Belépődíj személyenkint 5 dinár.
*--« o »—« O »—« O »--« O »—« O »—«0
Fizesse .
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Jack. Coogcin, az egykori gyermek- 

sztár, mint ismeretes, válik a felesé­
gétől, Betty Grabletöl. Igazi, rövid- 
iletii hollywoodi házasság fejeződikI 
be ez^el a válással. A volt csodagye-1 
rek nagyon nehezen tud elhelyezned 
ni, nem találja meg szerepkörét, 
mijit felnőtt. Most pályát változta­
tott: elhatározta, hogy filmszcen&ri- 
umokat írni Első miivével sikere is 
tolt, megvásárolta egy filmgyár és 
rövidesen forgatni is kezdik.

BODROGHY SZABOLCS

Apróságok

IT5f sissfc
bkogrAdi Értéktőzsde

Devizák: (kínálat — kereslet dinárok­
ban) + 28.50(1 prim.

Április 8.
(London (egy font 210.25—207.05 Po­

lls (ion frank) 119 20—11690, Newyork 
(100 dollár) 4466.12—4406.12, Genf (loo 
svájci frank) 1005—995. Milánó (loo 
lira) 235.83—232.75, Amszterdam (joo 
hol. frt.) 2385—2347, Berlin (100 már­
ka) 1796.38—1778.62, Brüsszel (100 be', 
ga fr.) 755.75—743.75, Szaloniki (too 
drachma) 33.35—32.65, Varsó (100 zln*-) 
841.68—833.32, London magánkliring 
239.90—236.10. Berlin magónklirir.g 
1390—1370 — Állampapírok: 7 száza, 
lékos beruházási kölcsön —101.25, k-. 
tés 101.50—100.25, 7 ' százalékos H p 
tank kötvény 101.50—100. r százalékos 
külföldi kölcsön 102—100 50, 7 száza­
lékos külföldi kölcsön —93, 4 százalé­
kos agrárkölcsön —62. 2 és fél száza, 
lé kos Hatna Steta 467—466. kötés 466 50 
—463 25. 6 százalékos bégluk 90.75—
•40.25 kötés 90.25, 6 százalékos dalmát 
agrár 89 75—89 50, köt'S 8° 50.— Rész. 
■vények: Narodna Banka 7690—, Ag. 
rarna Banka 220—218. kötés 223.

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE

Ruza, bácskai, Noviszád és Szombor 
környéki és középbácskai 78-79 kilós 
2 százalékos 153—155. feL’őbácskai SO 
kilós 2 százalékos 153—155, tiszai I. 
uszály 80 kilós 2 százalékos 154—156, 
t'szai II. uszály 79-89 kilós 2 százalé­
kos 154—) 56, bácskai és bánáti, Duna 
uszály 73-79 kilós 2 százalékos 133— 
155. bogai uszály 79-80 kilós 153—15,5, 
tiszai csatorna uszály 80 kilós 2 szá­
zalékos 153—155. felsőbánáti 80 kilós 
2 százalékos 152—154, délbánáti vr=aci 
paritásban 78.79 kilós 2 százalékos 153 
—155, szerémi, Duna 78 kilós 2 száza­
lékos 152—154, szeiémi, Száva 77-78 
kilós 2—2 százalékos 152—154, szlavó. 
niai 78-79 kilós 2 százalékos 153— 155. 
Eozs, bácskai 72 kilós 2 száza'ékes 
i42 50—145. Árpa, bácskai és szerémi 
64-65 kilós 160—162 50. Zab 157.50—160 
Tengeri, vrsaci paritásban 95—97. In­
diai paritásban 95—97, tulszáritott in­
diai paritásban 97—98, szárított bá­
náti 104—105, szárított vrsaci pari.
tásban 101—105, szárított indiai pari­
tásban 105—106 Búzaliszt, bácskai és 
bánáti állomásról nullás gg és g 240— 
250, kettes 220—230 ötös 200—210. ha­
tos 130—190. hetes 150—160. hét és fe­
les 117 50—122 50, nyolcas 110—112.50, 
szerem! és szlavóniai állomásról nul­
lás gg és g 235—215, kettes 215—285, 
Ötös 195—215, hatos 175—185. hetes 
145—155, hét és feles 117.50—122 50, 
nyolcas 1 iO—112.50. Buzakorpa juta. 
zsákokban bácskai 105—107. szerémi 
102—104, bánáti 99—101. Fehérbab, 
bácskai 2 százalékos zsák nélkül 280— 
282.50 Sertészsír 25 kilós kannákban 
bruttó nettóért 1325—1350. Irányzat: 
változatlan. Forgalom’ közepes

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Bura: Bácskát, Szombor környéki,

noviszádi, közép- és felsőbácskai és 
szlavóniai K. D. 1,53—155, szerémi Du­
na 152—154, szerémi Száva 151—1.53, 
szerémi X. D 152—154. Hajó: tiszai 
Prima és seconde 154—156, Duna, 
Bácska és Bánát, Boga, tiszai kanális, 
felső, és délbánáti 1 á»—155. — Rozs: 
.42.50—145. Zab: bácskai, szerémi és 
szlavóniai 154—156. Árpa: Szombor 
környéki és szerémi 160—162.50. Ten- 
seri- Bácskai 95—97. Fehérbab: 230— 
235 őrlemények: 0 gg és g 240—250, 
kettes 22.1—230 ötös 200—210, hatos 
lf.O—190, hetes 150—160, nyolcas 112.50 
—117 Búzát orpa: Bácskai 110-112, 
szer'm: 1.18—110 Disznózsír: negv. kö
i.ép és k'shordókban 13.51—'4.50, kan­
nákban 12 75—13 75 Szalonna: fu-tölt 
13.75—14.75. sózott 12.75—13.75. liánv- 
zat: változatlan. Forgalom: 42 v

-44 *■*- áss;.'jí,«,,
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OS ORVOSI TANÁCSOK
betegek és egészségesek számára

M. ame^elözése és
éU®é*»ÍtfŐS«l (55)

Már óvatosabban kell eljárni a fű­
szerekkel szemben és az orvos külö­
nös rendeleté szerint szabad csak fű­
szerezni, mert az egyes fűszerek ká­
ros hatásúak is lehetnek, amit a be. 
teg és családja természetesen nem 
tudhat. Némely betegnél a sós étel 
káros, másoknál a savanyu.

A beteg részére való főzéshez álta­
lában véve kevés, vagy semmi fűszer 
sem használandó. Kevés sóval kell ké­
szíteni az ételeket mert ha az orvos 
megengedi, akkor utólag több sóval, 
egy kis citrommal, vagy cv’ orral az 
étel a beteg szájaizóhez könnyen hoz- 
zájavitható.

Hogy az olvasó félre ne értsen en­
gem, újból hangsúlyozom: a diétás 
koszt nem azt jelenti, hogy minden 
beteget ilyen vagy olyan könnyű ét­
rend mellett kell tartani, hanem csak 
ízt, hogy szabályozottan meghatáro- 

‘/ott ételekből és pedig leggyakrabban 
v-nyleg könnyű ételekből keli összeál. 
liUini a beteg étlapját. A példa ked­
véért megemlítem hogy van olyan be­
teg is, akinek makacs sz ékrekedése el­
len éi p >r. salakdu ; <delek t kell ad­
nunk korpás liszttel készített Gra­
ham.kenyeret, sok főzeléket, sok gyü­
mölcsöt; van olyan beteg, akinek szá­
nod bármilyen nehezebb ételt is fo. 
gyasztania, csak épen húst nem, ak­
kor ennek a betegnek a diétája ezen 
szabályok szerint készítendő. Épen 
ezért minden diétás étkezés megy Ha- 
vitására egyedül az orvosi rendelés le. 
hét mérvadó.

Hogy az orvos gyógyító munkájában 
a beteg családja jó segítség lehessen,

nagyon hasznos és igen kívánatos 
hogy minden anya, feleség értsen a 
d’é-tás konyhához, hogy megérthesse 
és végrehajthassa az orvos minden 
rendelkezését Bármilyen fajta megbe­
tegedésről legyen is szó, a beteg táp­
lálkozásánál mindig szóba kerül az. 
hogy milyen formájú, minőségű étele, 
két szabad a betegnek adnunk és hogy 
miből mennyit. A beteg embernél az 
ételek minőségére és mennyiségére kell 
elsősorban figyelemmel lenni, eltérő, 
leg az egészséges embertől, ahol a 
kvalitás és kvantitás is kiegyenlítődik 
az ösztönszerü beállítások utján

LEVESEK
Normál consomée 1 személyre

0.20 kg sovány marhahúst durván 
megdarálunk és összekeverünk 0.25 
kg. vegyes zöldséggel f sárga répa, pet- 
íezselvemgvökér, karfiol és kevés zel­
ler), melyet szeletekre vagdalunk és 
még egy tojásfehérje hozzá keverésével 
C 2 liter hideg v:zzel felengedünk, il 
lelve uira összekeverünk. Hozzáadunk 
még jól kifőzött csont level melyet 
fél kg kis darabokra vágott marha, 
csontból főztünk. Most már ezt az egé­
szet lassú tűzön állandóan keverve 
felforraljuk majd hozzáadjuk a szűk. 
séges fűszereket, két csioct sót. 10 
szem égés: borsot, kevés gyömbért és 
3 akg vajban pirított reszelt sárgaré­
pát, mely utóbbit vízzel engedjük fel 
előbb és úgy tesszük az ételbe Ez­
után. 4 óra hosszat főzzük majd a le­
vest leszűrjük

(Folytatása szerdai számunkban)

ii€»2*111111 fo^nFueiIN, hogyan
hízzunk ? (35)

Különös figyelmet érdemelnek azon 
esetek, amelyeknél a test dimenzióinak 
megnagyobbodása és aránytalansága 
elhízásra mutat, holott tulajdonképen 
elhízás nincs is jelen, hanem például 
vizeijyő meggvülemlése által keletkez­
nek az eltolódások, hasvizkór, anasar­
ca és oedémák különböző fajtáinál, 
amelvek külsőleg az elhízás képét mu­
tatják.

Az elhízás benyomását kelti igen 
gyakran <iz az állapot is. amit különö­
sen idősebb korú férfiaknál látunk fe1- 
lépni és amit potrohosságnak neve 
/.link A potrohosság, ami alatt a has­
nak megnagyobbodását értjük, gvak. 
ran tényleg elhízás folytan jöt létre, 
amennyiben a megnagyobbodott has de 
‘acto zsirszaporulet

Igen sok esetben azonban a nagy 
has nem is zsíros vagy nem annyira 
zsbos. hogy ez o’y nagyfokú térimé, 
megnagyobbodást idézzen elő mint 
amilyen nagy tényleg jelen van M is­
ié szt az ilyen esetek nagy részénél 
azon feltűnő jelenségei tapasztalhat­
juk. nogy a test egyéb részei nem kö­
vérek és különösen a has térfogata 
és a lábak vékonysága közöl: feltűnő 
aránytalanság észlelhető. Ezen típusra 
vonatkozólag az irodalomban nem ta­
láltam s.'mm:féle vonatkozást, kiwve 
Brillat-Savarin-nek Physiologie du 
Gout - című jól i. mert munkájában, 
ahol ezen típus mint az elhízásnak kü­
lön formája van leírva és a potrohos­
ság a legextrémebb módon van jelle­
mezve. így Mirabeau egy mondása 
van idézve aki egy potrohos emoer. 
rcl azt mondotta, hogy az Isten csak

azért teremtette, hogy megmutassa, 
meddig képes az emberi bőr kinyúlni, 
anélkül, hogy megrepedne. Az ilyen 
típus küllemére nézve azon kórkép 
hez hasonlít, amelyet Hirschsprung. 
íéle betegség, vagy más néven Mega- 
kolon congenitum néven ismerünk és 
amely gyerekbetegségnek lényege az, 
hogy az abnormisan hosszú bélhuzam 
egy részletének, szögletbetörés vagy 
más mechanilcus oknál fogva, kitágu. 
lása és tultengése lép fel. Ennek kö­
vetkeztében makacs székrekedés és 
a hasnak szck&zor igen nagyfokú bal­
lon szeri! megnagyobbodása lép fel.

A potrohosság nemcsak külső képé­
ben, honem a keletkezését nézve is 
valamelyest hasonlít a Hirschspru! 
féle betegséghez, amennyiben ezen 
esetekben is rendesen nagyfokú bél - 
renvheség van jelen. Keletkezését il­
letőleg a potrohosság rendesen az ülő 
foglalkozású emberek bánta!ma. akik­
nél a kevés mozgás és sok ülés foly­
tán alhasi pangás lep fel. A bélrenyhe­
ség ü lytán nagyobbfoku gázképződés 
és g izpangás áll be, minek következ­
tében a belek felfúvódnak, a gázok 
nyomásának a hasfal enged és mind 
domboruabbá válik. Hogy a férfiak 
r.ál ez az állapot gyakoribb, mint a 
nőknél, azt azzal magyarázom, hog,; 
egyrészt a nőknél a füzőviselet a has­
fal kitágulását kiparirozza. másrészt 
talán a férfiak alhasi légzési módja 
is hozzájárul ehhez, mert azáltal a férfi 
kevésbbé fix hasfala inkább enged a 
belső nyomásnak.

(Folytatása csütörtöki számunkban)
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Csakugyan levághatták volna- 

íi a őket a németek az utol­
só emberig, de nem fordították 
ellenük fegyvereiket, csupán kard­
jukat, pisztolyukat szedték el és 
lehúzták köntöseiket is.

Ugyanekkor két bombát löve­
tett a fellegvárba Veterán! s attól 
úgy megijedtek ott is a brassóiak, 
hogy nyomban feladták a várat 
és igy véget ért a nagy hűhóval 
megkezdett ellenállás.

Veterán! most megszállta Bias­
ed!, amelyet katonáinak prédára 
engedett.

Apafi fejedelem aztán Karafa 
rendeletére összefogatta a kólóm- 
posokat és kivégeztette őket. Ki­
nek a fejét vágták le, kit karóba 
húztak, a levágott főket pedig 
tzegyenfára szúrták.

— Akár mint Eperjesen! — ne­
vetett magában Karafa generális. 
— Csak az a különbség, hogy a 
brassói mészárszék nem a császár, 
hanem Apafi nevében működik!

Roppant diadallal vonult ki a 
megszállott országból, amelyben 
Apafi már csak mint árnyékfeje- 
delem uralkodott.

Teleki Mihály megkapta a rég­
óta sóvárgott grófi kinevezést 
Becsből. Megelégedetten simogat­
ta hosszú, fehér szakállát, amikor 
a császári kéziratot elolvasta.

Amikor Karafa rendeletére Ve­
terán! tábornok Brassó alá szál- 
kitt, hogy az ellenállásra készülő 
szász atyafiaktól elcsikarja a vá­
rat, egy rémiiltarcu, iparosforma 
ember menekült ki a városból. A j 
hátán kis batyut cipelte kezében 
műszertáska volt. 1

lí A

£rec(eti tiixrtorieirri

(100)
Bittermayer uram volt ez a fér­

fiú, a derék eperjesi borbély, aki 
Karafa bosszúja elő! menekült el 
egy esztendővel ezelőtt a szép sze- 
pességi városkából a messze Er­
délybe.

Mikor elvergődött Brassóba, itt 
borbély-műhelyt nyitott, amely már 
kezdett is felvirágzani, úgyhogy 
már két legénnyel is dolgozha­
tott.

Képzelhető a szegény Bitter­
ma ver megrökönyödése, amikor 
Karafának Erdélybe jöveteléről 
értesült. Csaknem azt hitte, hogy 
azért jön a vérengző hóhér, mert 
megtudta, hogy ő Erdélybe mene­
kült s most tűvé fogja tenni érte 
az egész tartományt.

Mikor aztán Veterán! ezredéit 
meglátta a város előtt, szentül 
azt hitte, hogy az ő elfogatására 
j il az a sok ember; gyón be­
zárta a műhelyt és hanyattl ok 
kereket oldott.

Johanna megírta már, hogy a 
fejedelemasszony szerencsésen ér. 
kőzett Becsbe. Óda igyekezett hát 
ő is, hogy ott, a nagyváros renge­
tegében próbáljon elbújni Karafa 
elől, ha már az egész Nagy-Ma­
gyarországon nincs hová elrejtőz­
ni előle.

A városból az utolsó pillanat­
ban diszkóivá, torony irányában 
nekivágott hát Ausztriának.

XXXIV. fejezet.
A GYÁM

Kollonics érsek bősz hangulat­
ban tért vissza a Btirgból a saját 
palotájába. Érezte, tudta, hogy a 
bécsi magyar arisztokrácia höl­
gyeinek és ifjúságának a kis Rá­
kóczi mellett rendezett váratlan és 
merész tüntetése tulajdonképpen 
ő ellene s az özveggyel és árvák­
kal szemben alkalmazott lealázó, 
kegyetlen bánásmód ellen irányul. 
Kitalálta azt is, hogy csak a ná­
doráé, Ilona sógornője s Thököli 
fejedelem húga lehetett az értelmi 
szerző s még fokozta dühét, hogy 
a hercegnő ellen semmit sem tehe­
tett. Thököli Éva férje, Esterhá­
zy Pál nádor magasan állott az 
udvar kegyében; az országgyűlés 
sikeres megrendezésének, az örö­
kösödés kimondásának s az ellent - 
állási jog eltörlésének jutalmául 

most kapta meg a birodalmi her­
cegi rangot: a nádor tekintélyben 
cs befolyásban vetekedett magá­
val a bíborossal.

De Kollonics valami irányban 
mégis csak ki akarta tölteni a

Hü jezsuitáinak egyikét Kclliot 
hivatta magához.

— Menjen, páter, Thökölinéhez, 
— utasította a papot, — s jelentse 
neki, hogy holnap reggel fölke­
resem, hogy átvegyem tőle az ár­
vák fölötti gyámságot!

Ilonát meglepte az üzenet.
Gyermekeit már elszakították 

tőle, már Kollonics rendelkezik 
tetszése szerint velük: micsoda 
gyám! jogok vannak még az ö 
szomorú anyai kezeiben, amelyek 
átvétele olyannyira sürgős?

Megtudta másnap magától a bí­
borostól.

— Tisztelt fejedelemasszony, — 
mondotta a bíboros erélyes han­
gon, — hátra van még egy vesződ 
séges föladat, amelyet teljesíte­
nünk kell!

— És mi az, bíboros uram?
— Át kell adnia kezeimhez az 

árvák vagyonát!
A fejedelemasszony megdöbbent 

erre a kijelentésre.
Ámbár az uradalmak jövedel­

meiből s a különböző várakban 
őrzött családi kincsekben már 
százezreket s milliókat raboltak el 
a Rákóczi-vagyonból, még igen 
tekintélyes értéket tettek azok a 
drágaságok és becses ingóságok, 
amelyeket Karafa Munkácson ösz- 
szeiratott és a Rákóczi-árvák 
magántulajdonaként addigi gyám­
juknak, Ilonának, elutazásuk előtt 
kiszolgáltatott.

A Körözsy által készített össze­
írások szerint drágaköves éksze­
rekben 28.733, ezüstnemüekben 
12.768, díszes köntösökben s más
hasonnemüekben 7020, ékköve: L
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KÖZGAZDASÁG

Ideiglenesen szünetel az állafk viíel 
Olaszországba

BesxiintcUé/t a Szlovákiába irányuló d tv licit

A líiprssz szervezetek szláriliecsei értekezletén 
megállapi cüák a fillsimstnkásgk munkabéré!

A sztdribc est i járás községeinél'

Beográdból jelentik: Az Olasz­
országba irányuló jugoszláv állat- 
kivitelt ideiglenesen beszüntették. 
A ki\itelt állatorvosi okokból 
szüntették be ideiglenesen. Olasz­
ország ugyanis azt követelte, 
hogy a kivitelre kerülő állatokat 
Németországból származó, oltó-1 
anyaggal oltsák be, és ezt az oltó 
anyagot

nem lehet Jugoszláviában be­
szerezni.

E kérdés megoldásáig szünetel az 
állatkivitel Olaszország belső te­
rületeire. Fiúméba azonban to­
vábbra is folyik az állatszállítás. A 
fiumei piacra hetente öt vagon

--------- o

A Na rod na Banka ez év február 
15-én kelt 24 dev. szánni rendele­
tével kapcsolatosan értesíti az 
összes felhatalmazott intézeteket 
és váltóüzleteket, hogy külföldi 
fizetési eszkIzük eladását a fenn­
álló deviza rendelkezések értelmé­
ben akkor is lebonyolíthatnak, ha 
a külföldre utazó utasnak nincsen 
meg a diplomáciai vízuma abba az 
országba, amelybe utazik, de csak 
akkor ha az illető állammal turis­
ta egyezmény értelmében turista 
kifizetési vizonv áll fenn vagyis, j 
ha m m jön tekintetbe szabad va-'

szarvasmarhát szállítanak Jugo­
szláviából.

A SZLOVÁKIÁBA IRÁNYULÓ
KIVITEL BESZÜNTETÉSE
Beográdból jelentik1 A Jug. Ku­

rír értesülései szerint illetékes ha­
tóságok lépést tettek, hogy a 
Szlovákiába irányuló kivitelt tel­
jesen szüntessék be. Jugoszláviá­
ból mindaddig nem szállítanak 
semmit Szlovákiába, míg külön 
kereskedelmi szerződés nem ren­
dezi a Jugoszlávia és Szlovákia kő ' 
zötti áruforgalmat és fizetési fel­
tételeket.

luta vagy deviza, de ha az útleve­
let saját rendőrhatósági vízumok­
kal látta ci a rendőrség. Eszerint 
a fenti körlevél 2 szakasza csak 
ncmkliring országokra vonatko­
zik, tehát ahol szabad devizák és 
valuták eladásáról van szó.

»»»O«««

□ A noviszádi kereskedőegye­
sület közgyűlése. A noviszádi ke­
reskedő egyesület április 22-én 
tartja rendes év i közgyűlését egye 
sfileti nagytermében.

Jug >ra z szí rve :et i mt (be szélest 
tartottak Sztáribecsén. Rakics 
Gavrónak, a munkásbiztos: tó 
pénztár fiókja igazgatójának el­
nöklete a utt. Az elnök szerb és 
magyar nyelven foglalkozott a 
mező íazdasá o munkabérekkel. 
Több hozzászólás után az alábbiak 
-zzriut állapították meg a munka­
béreket. A napszám a XII., í. és II, 
hónapokban 30 dinár 2 11! , IV és 
V. hónapokban 35 dinár, 3 a X. 
és XI hónapokban 40 dinár, 4) a 
é L, VII., V ! 1!. és IX. hónapokban 
60 dinár. 5. Az első répa kapálás! 
dij lánconkint 400 dinár. 6.. Répa 
ritkítás lánconkint 70s) dinár. 7. 
Második répakapálás lánconkint 
600 dinár. 8) Répa kiszedés és ra- 
kásbahordás 880 dinár 0. Répa- 
rész a kocsira való szállításig, en­
nek a negyede, a munkás részéről 
nem fizetendő. 10.) Kukorica első 
kapálása lánc nkint 1 10 dinár az­
zal, hogy a sorok közli felszán­
tást a munkaadó saját ekéjével 
végzi. 11.) A kukorica második 
kapálása lánconkint 150 dinár, a 
sorok közti felszántást ebben az 
esetben is a munkaadó végzi saját 
ekéjével. 12.) Kukoricaszedés (tö­
rés) lánconkint 600 dinár, azzal, 
hogy a kukoricaszárat le kell vág­
ni, össze kell kötni és kis kúpok­
ba összerakni, valamint a kukori­
ca termést is össze kell szedni kis 
rakásokba a munkásoknak. 13.)
A kukoricát mint negyedes rész, 
a kocsira való berakásig a kuko­
rica szár levágása és kis kúpokba 
való ösöszerakása, ugyancsak a

kukoricaszál' negyede is, azzal 
hogy a negyedes része a munka­
adó által hazaszáhitandó. 14.) \ 
kukorica, részes által a követke­
zőkép szedendő: leszedés rakásba 
kukoricaszár levágása és kis ku-’ 
púkba való rakása A részes ré- '.'t 
a munkaadónak haza kel] szállíta­
nia. 15,) Kaszálás: széna, ' , 
avagy muhar lánconként 300 d:- 

I a ár. 16. Kaszálás: búza, zab, árpa, 
rizs. köles, stb. 600 dinár láncon- 
aint. Ezeket lekaszálás után üs-zc 
kell kötni, összegereblyézni, ! e- 
resztbe rakni. 17. Búza részesedés 
fél láncnál, tizedenként, a szalma 
és pelyva szintén tizedenkint, a 
munkás része a munkaadó által 
hazaszállítandó. 18.) Egy ka zára 
eső buzarész, biztosítandó 200 kg. 
búzában és 75 dinár pénzben. 19.) 
A ledőlt, fekvő búza a szabad 
megegyezés tárgya. 20.) Cséplés a 
részből a kezdéstől a befejczés'g 
4.25 százalék a munkásbiztosit,isi 
illetéknek a törvény által megen­
gedett levonható része. Más költ­
ségek nem ismertetnek el. 21.) 
Nagybirtokosoknak meg van en­
gedve saját kaszásaikkal, illetve 
családtagjaikkal kaszálni 5 kát. 
láncon. Ez rendeletileg is szabá­
lyozva van. 22.) Azon nagybirto­
kosok, akik a megengedettnél, az­
az 5 kát. láncnál nagyobb terüle­
tet akarnak saját kaszásaikkal le- 
kaszálni, kötelesek lánconkint 150 
kg. búzát leadni a munkások ré­
szére a Jugorasz által megadott 
helyen. 23.) A szezonmunkák alatt 
a munkaadók nem alkalmazhat- 

I nnk idegen munkásokat, mindad-

Tuflsíák dfp'owc'al viliim nélkül Is 
kaphatnak külföldi pénzt

ritka fegyverekben 7700, lószer­
számokban 14.250, összesen tehát 
hetvenezer forintnál nagyobb be­
csli értéket vett át Ilona Kara fá­
tól, a saját tulajdonául elismert 
drágaságokon kívül. Ezeket a kí­
sérő társzekereken mind Bécsire 
hozatta, hogy legyen miből merí­
teni gyermekeinek állásukhoz 

méltó ellátására és nevelésére, ha 
az uradalmak roppant jövedelmeit 
el is zárják előlük.

Ta'án nem nem ezt akarja elcsi­
karni tőle ez az erőszakos, ke- 
gyet en ember?

Mindjárt meg is kérdezte:
— Miféle vagyonról van szó? 

Hiszen már mindent lefoglaltak és 
átvettek. Azt se tudni, ki hogyan 
számol el róluk.

Hát amit Munkácsról hoztak 
oj magukkal, méltóságos asszony, 

Ite Kollonics Ami kirnt' 
áll a sziliben, a lezárt társzekerek­
ben.

Az. a gyermekeimé s én mint 
anyjuk vettem át gróf Kara fától.

És most, mini törvényes 
gv,-lmjuknak, át kell adnia nekem!

I! na most rádöbbent u szomo 
rtt valóságra.

Igaz, a császár Koüonicsot ne­
vezte ki az árvak gyámjává és ig\ 
vagvonlv időjévé nem tagadhatja 
meg tehát a kincsek átszolgálta • j 
tás át!

!).■ s/ive összeszorult arra a’ 
gondolatra, hogy ily módon az. 
utolsó még megmaradt értékek is! 
hitanc-ágba jutnak!

Vkalmazkodom n. ndahh v, 
ami a felséges ur rendelkezéséből I 
folyik, — mondotta méltósággal. |

— Mikor akarja eminenciád át­
venni a drágaságokat?

— Most,azonnal. Hiszen itt lent 
a színben nincsenek is kellő biz­
tonságban. Becsben sok a betörő 
és a tolvaj.

— De én nem adhatom át csak 
úgy garmadában.

— Hiszen megvannak a Munká­
cson készült összeírások. Elfoga­
dom hiteleseknek. Átveszem a kin­
cseket láttatlanba.

— Lehetséges, hogy excellen- 
ciád átvenné látatlanba is, de én 
nem vagyok hajlandó átadni p n- 
tos becslés, részletes leltár é- elis­
mervény nélkül 1 Minden egyes da­
rabról Írást kell adnia cminenciád- 
nak!

A bíboros arca Iángbaboru't.
Megértette e szavakban rejlő! 

sértő bizalmatlanságot és niegve-1 
tést és szándékait tetten rték - 
még csak nem is tiltakozhatik el­
lene!

El kellett ismernie, hogy a feje 
d<1 ma on> állá sporit ja heh es 
és jogos és semmi alapos kifogást 
nem vethet ellene.

— Jól van tehát, méltóság s 
‘• • my, — szó ! helyéről föl mel 
kedve, elrendelem a hivatalos 
ss/eírást és becslést. Remélem, a 

drágám :<>kbó! nem fog hiányozni 
egyetlen darab sem!

Fiona feleletre sem méltatta, 
kon:o'méltósággal emelkedett ! 
löl s azt kérdezte:

Hová vitték a fiamat, bíbor-1 
nők ur? Nekem, mint nnvjának. I 
ta'án >og in van megkérdezni!

N 'iihausba, a jezsuita alvók ' 
kolostorába, — adta a meg a föl-1

világositást Kollonics. — A gyer­
mek nevelése fogyatékos. Ott ki­
tűnő tanítói lesznek. S ha esetleg 
kedvet kap arra, hogy szintén a 
szerzetbe lépjen . . .

— Oh, az semmiesetre sem fog 
megtörténni, bíboros uram, — til­
takozott a fcjedelcmasezony. — 
En gyermekeimet igaz katolikus 
hitben neveltem föl, nem kelnek 
és nem fekszenek buzgó fohászko­
dó nélkül, de nem arra, hogy az 
életről s a földi boldogságról le­
mondjanak. Az ön kr -;vcs <éljai 
nem fognak megvalósulni, bíbor-1 
nők ur. Sem Juli,unkából nem lesz ' 
apáca, sem l elencből szerzet '-11 
Ami kiil "ni'-en a fiamat illeti, az j 
ő hivatása az, hogy felnöveked-1 
ven, cpupy első embere legyen a 
császárnak, mint hazájának!

— Majd meglátjuk. Mindannyi­
an az isteni gondviselés kezében 
vagyunk, m tó ágos áss: ny.

Oh. már e'cg volt a mártír a 
mi családunkból! — tört ki a fáj­
dalom Ilonából. — Atyám, nagy­
bátyám vérpadon ha't meg s ön 
tudja, kibontok ur, hogy mind­
ketten ártatlanok voltak. Édes­
anyámat megfosztották vagyon í - 
!'»!, nevétől, megtébolyodott és 

nyomorban halt meg. Hol van dr- 
'iás, hősleikü öcsém Zrínyi Já-' 
11 ,n'? Burt. T il< fenekén halt meg, 
élete virágjában, ítélet nélkül, é'- 
vc eltérné; ve. Hová lett két sz re- 
10,1 nővérem? Elhervadlak ko­
lostor bari!

A fejedclemasszony arcát fensé-! 
ges fénybe vonta a szenvedés, a 
magasztos szomorúság, i

Itt \ gyök én, hitvesemtől,I

gyermekeimtől elszakítva. Ho­
gyan? A császár aláírta a munká­
csi szerződést, amely szabadságot, 
fejedelmi állási biztosit számunk­
ra. S kigyelmctek most mégis úgy 
bánn k velünk, mint bélpoklo ok- 
ka1 ? S az egyház fölszentelt szol­
gáéi teszi ezt, aki bíbort visel?

A fejedclemasszony alakja föl- 
magasztosult, hangja szinte túlvi­
lág! erővel csengett.

— Miért tépték cl keblemről 
leányomat, bíboros uram? Tahin 
Isten szent nevében? Kigvelmed 
azt ni ndta, a császárhoz \ i-zi s 
ehelyett bezárta az Orsolvanénék 
kolostorába és még méltatlanul is 
bánt vele!

Kollonics zavartan állt a fejede- 
1 1 zony előtt, aki mint \
bosszúálló angyal, olvasta fejére 
rettenetes bűneit.

Leányomhoz akarok menni! 
- jelentette ki emelt hangon a fe­

jedelem,asszony. — Még ma h zzá 
k Itözködöm. Meglátom, ki mer 
m gakadályozni benne!

Kollonics jobbnak látta, ha eb­
ben a pontban enged. Annál in­
kább megvalósíthatja többi szán­
dékait.

De hiszen annak semmi aka­
dálya sincs, — jelentette ki szives- 
i.idn i Érzékenységgel. — Mostani 
p.ihelyezkedésük egészen ideigle- 
nes vai't s magúm akartam fölaján 
laui, hogy méltóztassék szintén az 
'o j-zárdában megtelepedni.
- Tehát még nra odaköltözkö­

döm! —■ mondta fölléiekzelve Ilo­
na.

S a kincsek?
(Folytatjuk)

■

■
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dig, inig van helybeli munkanélkü­
li. Ez rendeletileg is elő van írva. 
A munkások felvétele csak a Ju- 
gorasz, vagy ennek kirendeltségei 
utján lehetséges. 24.) Szolgák 
(komenciósok) egy évre 1200 di­
nárt, 20 mm. búzát, 10 mm. mor­
zsolt kukoricát. 3 négyszögöl vé­
leménynek való földet, egy lánc 
kukorica földet kapnak. E terület 
kukorica szára is a munkást illeti 
meg. Ezenkívül jár egy tehén fe- 
jése is. A munkás tarthat barom­
fit is, ezek kimehetnek az előbb 
említett területre is.

Az összes fent említett munkák 
ideje alatt a munkaadó köteles 
gondoskodni az é'elemről is.

»»»n«««

Jugoszláviában még mindig 
csak 1.25 kiló szaoauí 
fogyasztanak lejenként

Beográdból jelentik: Az egyik 
jugoszláviai szappan gyár évi mun­
kájáról szóló jelentésében beszá­
mol a szappangyárak súlyos hely­
zetéről. A gyár igazgatóságának 
véleménye szerint a fiskális ter­
hek a spiritusz, sör és cukor után 
elsősorban a szappant sújtják. Az 
a nyersanyag, amelyből a közön­
séges mosószappant gyártják és 
amelynek ára vám és közterhek 

■nélkül 3—5 dinár kilónként, a reá 
kivetett vám, forga'mi adó, báni 
illetékek stb. következtében érté­
kük 60—70 százalékával drágul 
meg, mig a kókuszolaj terhei 
102 százalékot tesznek ki. A ma­
gas szappanárak következtében

Jugoszláviában a szapoan fo­
gyasztás igen alacsony,

fejenként átlag csak 1.25 kiló. És 
igy Jugoszlávia e tekintetben 
Európa népei körében az utolsók 
közé szorult.

□ Sztáribecsén szaktanfolyam 
nyílik asztalosok részére. A sztá- j 
ribccsei Ipartestületben szaktanfo-1 
lyam nyílik asztalosmesterek — és 
segédek részére. A tanfolyam lá­
togatása díjtalan, a beiratkozási i 
dij 30 dinár. Bővebb felvilágosi-1 
tásasl az Ipartestület titkára szol­
gál, a hivatalos órák alatt.

□ A sztáramoravica-pacsiri Ipar 
testület évnegyedes kimutatása. A 
sztáramoravica-pacsiri Ipartest ü- 
Ict első évnegyedes kimutatása 
szerint ipart váltott 9 egyén, egy 
pedig lemondta iparengedélyét. 
Tanoncszerződést kötettek 6 eset­
ben, 7 segéd tette le a segédvizs­
gát és 2 tanoncszerződést bontot­
tak fel közös megegyezéssel. Az 
Ipartestületnek jelenleg 240 ipa­
ros tagja van, 120 tanonc ál! szer­
ződés alatt és 123 segéd van mun­
kára bejelentve. A választmány ez 
évnegyedben 3 igazgatósági gyű­
lést és egy pénztárvizsgálatot tar­
tott.
------------- «<*«(11111)»»»--------------

JAPANRAN a női alkalma­
zottak NEM VISELNEK
TARTÓS HAJHULLAMOT

Szegény japán nők hasztalan harcolnak 
Modern, divatos hajviseletért,
Tartós hajhullám, s más, mi nőt szép-

[pé tesz,
Nem kap Japánban mostan engedélyt, 
ltol egyre tart a háború hulláma,
S mind távolabbra fut a békepárt,
A hajhullámért folyt harc már eltilt, s a 
Tartós hullám ott semeddig se tart.

FANYAR TÓBIÁS

SPORT
Fu tball-eredményeit
o.n°SpJ'?k:o ^gyanszki—Graficsár 

Bata SK—Olimpia 2:1, elsöosz- 
wlyu bajnoki mérkőzések.

Sztaramoravica: Krivaja-feketi- 
ticsi Sparta 1:0 (1:0), a járási serleg-

Kikinda: Szloga—Jedinsztvo 1:1, 
ZsAIC—Dusán Szilni 3:1, elsőosztá- 
tyu bajnoki mérkőzések.

Magyar nemzeti B-bajnokság: Sop­
ron Postás 3:2, Törekvés—Debrece­
ni VSC 4:1, WMFC—Váci SE 7 0 
Pénzügy—Egyetértés 1:0, Szentlörin-
ci Ac—Pereces 2:0, Csepeli MOVE_
SzAK 3:1, UTE—Tokod 2:1, Deszkáit 
—Rákoskeresztúr 3:2, Diósgyőr—MA 
VÁG 2:1, Pécsi DV—Alba Regia 1:0, 
FTC—Váci Remény 4:3, Vasas—Ta­
tabánya 2:2, Haladás—Lampart 0:0, 
Salgótarján—Mezőtúr 2:0.

Olaszország: Milan—Novara 2:1, 
Lazio—Liguria 1:0, Juventus—Bolog 
na 1:0, Triestina—Livorno 2:0, Luce 
hese—Bari 0:0, Modena—Genova 0:0. 
Ambrosiana—AS Roma 3:2, Napoli- 
Torino 0:0. Az élcsoport sorrendje: 
Bologna, Ambroziana, Liguria, To­
rino, Genova.

OSZIJEKI
1. Bata SK
2. Szlávia 
3 Elektra
4. Hajdúk
5. Gvozsgyár
6. Gragyanszki
7. Olimpia
8. Graficsár

ALSZÖVETSÉG
14 12
13 11
14 6

2 0 67:12 26
1 1 64:11 23
2 6 27:26 14 
0 7 33:39 14 
0 7 25:47 12 
2 7 22:34 10 
1 11 18:46 5 
0 11 13:54 4

LIGA 
18 13 
18 12 
18 10 
18 10 
18 8

Hogy áll a ba nokság?
NOYTSZÄDI ALSZÖVETSÉG 

a) Első osztály
1 Vojvodina 10 7 1 2 37:14 15
2. Macsva 9 6 2 1 22:20 14
3. NAK 10 4 3 3 31:19 11
4. Szloga 9 5 0 4 19:18 10
5. ZsSK 10 4 1 5 31:18 9
6. Isztra 9 2 3 4 12:27 7
7. Gragyanszki 8 2 2 4 20:28 6
8. Radnicski 9 1 0 8 8:34 2

b) Második osztály
1. NFK 10 8 1 1 26:11 17
2. Textil 10 7 2 1 42:11 16
3. Makkabi 9 5 1 3 25:27 11
4. Szlávia 10 3 4 3 16:17 10
5. ZsSK 9 3 2 4 14:17 8 í
6- 7 Trgovacski 10 15 4 17:21 7
7- 6 Karagyor. 10 1 5 4 17:21 7
8. Rapid ' 10 3 1 6 13:30 7 1
9. Livnicsar 10 2 1 7 36:31 5

SZUBOTICAI ALSZÖVETSÉG 
a) Szuboticai csoport

1. BSK
2. Gragyansz.
3. Hajdúk
4. Jugoszl.
5. HASK
6. Jedinsztvo 18 8
7. Szlávia Sz. 13 7
8. BASK 18 5
9. Gragy. Sz. 18 5

10. Ljubljana 18 4
11. Szlávia V 18 3
12. Zemun SK 18 3
MAGYAR NEMZETI

1. Újpest 16 13
2. Ferencváros 16 12
3. Kispest 17 10
4. Hungária 16 9
5. Phöbus 16 6
6. Nemzeti 16 5
7. Szeged 16 5
8. Budafok 16 5
9. Taxisok 16 4

10. Szolnok 16 6
11. Elektr. 16 4
12. Bocskai 17 3
13. Zugló 16 2
14. SSE 16 2

2 54:14 29 
4 41:14 2d
4 44:26 24
5 33:20 23
6 32:22 22

2 8 31:34 18
3 8 30:30 16 
6 7 23:27 16
2 11 21:47 12
4 10 15:36 12 
4 11 21:42 10
3 12 17:48 9

BAJNOKSÁG
1 2 64:18 27
3 1 59:29 27
3 4 39:26 23
4 3 37:24 22
6 4 34:28 18
7 4 35:29 17 
6 5 30-24 16 
6 5 24:27 16 
6 6 47:42 14
2 8 27:38 14 
4 8 23:32 12
3 11 21:44 9 
2 12 22:52 6 
1 13 20:69 5

1. ZsAK 9 8 0 1 49:7 16
2. Bácska 9 8 0 1 36:10 16
3. SzAND 8 7 0 1 21:12 14
4. Sport 9 2 2 5 7:27 6
5. Bunyevác 10 1 2 7 10:30 4
6. SzMTC 9 1 1 7 10:22 3
7. Zrinyszki 8 1 1 6 17:39 3

b) Vidéki első osztály
I. Dulcisz 14 8 3 3 41:22 19
2. JSK 14 8 2 4 30:20 18
3. OSC 14 7 3 4 28:19 17
4. Szentad AK 14 5 5 4 26:23 15
5. Gragy. 14 6 3 5 25:23 15
6. Apafin SK 14 6 2 6 38:31 14
7. Jugoszl. 13 5 3 5 27:21 13
8. Bezdáni SE 13 6 1 6 28:29 13
9. Crven. SK 13 3 1 9 17:48 7

10. Sz. Sport 13 2 1 10 14:35 5
PETROVGRÄDI ALSZÖVETSÉG
1. Borac 14 11 3 0 65:18 25
2. Jugoszlávia 14 11 0 3 53:17 22
3. ZsAK 14 9. 1 4 54:32 19
4. Obilics 14 8 0 6 36:29 16
5. ZsSK 14 6 3 5 37:33 15
6. Szloga 14 6 2 6 25:29 14
7. Dusán Sz. 14 5 3 6 38:30 13
8. Radnicski P 14 2 4 8 28:40 8
9. Jedin. 14 3 2 9 26:50 8

10. Radnicski 14 0 0 14 10:37 0

HARANGOZÓ LEGYŐZTE
DOLINART

A noviszádi Szlobodában vasár­
nap délelőtt nagy érdeklődés mellett 
rendezték meg a NAK—Zagreb) FTC 
mérkőzést, amelynek egyes számai 
igen szép és magasszinvonalu küz­
delmet hoztak A legnagyobb sikert 
a szuboticai Harangozó I aratta, aki 
legyőzte Dolinar országos bajnokot 
a kairói világbajnokság harmadik 
helyezettjét

Részletes eredmények:
Dolinar—Csorba 23:21, 21:18, 21.15, 

Harangozó—Márics 21:14, 21:19, Biá- 
zsi—Frank 21:15, 20:22, 22:18, Ha­
rangozó—Dolinar 21:18, 21:18. Blázsi 
—Csorba 21:11, 22:20, Frank—Má­
rics 21:8, 21:17, Harangozó—Blázsi 
21:10, 21:11, Dolinar—Frank 21:13, 
21:14, Csorba—Márics 21:4, 21:11.
Végeredményben tehát a szuboticai 
líarangozóval megerősített NAK 5 4 
arányban győzött a zagrebi TTC el­
len, az egyéni teljesítmények pedig 
a következők voltak: Harangozó 3 
győzelem 0 vereség, Dolinar és Blá­
zsi 2—2 győzelem 1—1 vereség. 
Frank, Csorba és Márics 1—1 győze­
lem 2—2 vereség.

»középcsatAr nélkül
NEM LEHET NYERNI«

Tegnapi számunkban röviden már 
jelentettük, hogy Zürichben Svájc 
csapata 3:1 (1:0) arányú győzelmet 
aratott a magyar válogatott felett az 
uj kiirásu Európa-Kupa első mérkő­
zésén. A mérkőzésnek 22.000 nézője 
volt a Hardturm-stadionban, góljait 
Aebi György, Aebi Pál és Walacek 
(Svájc) illetve Déri (Magyarország) 
lőtte. A mérkőzésről irt beszámoló­
jának a budapesti Nemzeti Sport a 
fenti focim után a következő alcíme­
ket adja: Kikaptunk Zürichben, pe­
dig a csapat nem is játszott rosszul 
— Technikában fölényben voltunk, 
de gyorsaságban és keménységben 
alulmaradtunk — Az első félidőben 
óriási fölényben voltunk, de nem si­

került semmi... Egyénileg a magyar 
csapatban, ugyancsak a Nemzeti 
Sport szerint, a kispesti Déri colt a 
legjobb és Solti középcsatár a leg­
gyengébb ember. A svájciak négy 
hátvéddel játszottak s a védekező 
munkában nagyszerű teljesítményt 
nyújtottak. Scorzoni olasz játékveze­
tő kifogástalan volt, bár határbirái 
tévedése miatt megadta a svájciak 
első gólját, amely tiszta lesállást-ól 
született.

Rövid sportfiitefi
A ligában vasárnap a következő 

mérkőzések lesznek: Beográdban 
BASxK—BSK és Jugoszlávia—Je­
dinsztvo, Zagrebban Gragyanszki— 
szarajevói Szlávia, Szkop'yéban Gra­
gyanszki—HASK, Sz pl it ben Hajduk- 
SK Zemun és Lyub'yanában FC 
Lyublyana—varazsdini Szlávia.

Budapesten és Becsben husvét két 
napján futballtomát rendeznek a kö­
vetkező beosztásban: vasárnap Buda­
pesten Ferencváros—Ausztria és 
Hungária—Wacker, hétfőn Bécs- 
ben Ausztria—Hungária és Ferenc­
város—Wacker.

Dr. Csík Ferenc olimpiai bajnokot 
I választották meg uszókapitánynak a 

MUSz vasárnap megtartott közgyű­
lésén. A szövetség elnöke továbbra 
is ifj. Horthy Miklós maradt.

A sztáribeesei Gragyanszki jóké- 
pességü együttese a húsvéti ünnepek 
alatt vidékre ajánlkozik, vagy ven­
dégül látna ismertebb csapatot. Meg­
kereséseket a következő címre ké­
rik: Gragyanszki Sport Klub Sztári- 
becsej.

Brewitz Ottó, a német uszósport 
vezére, napok óta Budapesten tartóz 
kodik, hogy megbeszélje a magyar 
körökkel az amszterdami Horthy- 
Kupát. Brewitz abban is megegye­
zett a MLTSz vezetőségével, hogy 
évent" nejmet—magyar hölgyuszó- 
versenyt rendeznek a férfiak verse­
nyén kívül.

KUGLI HIRFK
A noviszádi Gragyanszki összes já­

tékosait kérjük, hogy ma este 8 órá­
ra jelenjenek meg a Bauer-pályán a 
Zvezda elleni bajnoki mérkőzésre.

A vezetőség.
Uj vezetőséget választott a sztári- 

becsei Farina kugliklub. A sztáribe- 
csei Farina kugliklub közgyűlést tar­
tott Witmann Mátyás elnöklete alatt. 
A régi vezetőség jelentésének meg­
hallgatása és elfogadása után az 
alábbi uj vezetőséget választották 
meg. Díszei nők: Glaser Péter, ügy­
vezető elnök Witmann Mátyás, alel­
nök Hagvmási Péter, titkár Janek 
Lajos, helyettes titkár Porteleky 
Pál, pénztáros Ivanics Kornél, szer­
táros Ágocs Imre, csapatkapitányok 
Sági János és Cserepes Mihály, inté­
ző Szabados Sándor, ellenőrök Ram- 
ják György, Károlyi Gergely, Sze­
rencsés György. Fegyelmi bizottság: 
Nyiszter Pál, Buttás Ferenc, Vass 
József.-------"««(Mill)»”»-------

KELLEMETLEN
A sürii ködben eltéved egy em­

ber. Végre megpillant valami út­
jelző oszlopot, a tetején egy táb­
lával. Fogja magát, fölmászik az 
oszlopra, gyufát gyújt és elolvas­
sa a felírást, amely igy szól:

»Vigyázat! Frissen mázolva!«
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NYILTTER*

FIGYELEM !
Menza Bulevardotr eladtam sem. 

•;i üzleti összeköttetAsben vele többé 
ütm vagyok és a jövőben semmi né. 
\en nevezendő adósságát ki nem fi. 
zetom

N" -'zád 1930. április 3.

A volt tulajdonos:
Romancsek Antal.

*) E róva tbs n közöltéként nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

lálszva msgiasi!!-1 
halin s magyar I 
heíyasírás!, §
ha megveszi Bogner—Kelemen M 
mozi megjelent könyvét ipj

A magyar helyesírás

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1.— dinár, vastagbetüs 2— di­
nár A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A hirde­

tési adó a hirdetőfelet terheli.

l'RAMA MOZI, Noviszid
A legtökéletesebb POLA NEGRI

film bemutatója

ßz ifjúság bűne
Rendező: Nuncio Válásommá 

Zene: Franz Grothe

PERFEKT német gyors és gepiroi o 
hosszabb beográdi prakszissal állást 
keres. Címeket »Komoly munkaerő- 
s-i.„Avei a kiadó továbbit. 2,<"'

ELADÓ

Városi Mozi, Szubolica
Hétfőtől—szerdáig

Be^e öeiwifs
a világhírű amerikai színésznő

Az aréna hőse
cimü izgalmas, érdekfeszitő filmben 

A főszerepben még
Wayne Morris

Edward G. Robinson
lane Bryan

Gasdac póitnüsor!

szabályait és szótárát
Több mint 10.000 szót tar­
talmaz. Az idegen szavak 
n.agyar jelentését is fel­
tünteti.

Ára 10 dinár, kötve 13 dinár.
kapható Növi-.radon az Abraham és 
Sehmolka könyvkereskedesekoen

megrendelhető a GLÓBUS nyom­
dában. Pefrosgrad, Dr. Tirs utca 3 sz.

Növéziyharmaí
a legerősebb házi fluid. 3 cseppje elég 
a homlok, halántékok, végtagok s*b 
bedörxsölésére 3 csepp balzsamos il­
lata mélyen belélegezve tisztítja az or­
rot és gégét. Ára 12.— dinár. Kapható 
palik -kban. boltokban Főlerakat Apo- 
teka Gebauer. Bac 100

1 ÁLLÁST KERES i

KÉTÉVES RÓZSAFÁK, legszebb fa­
jokban 10.— 12.— 15— dinár. Goesei 
Anton kertészetében, Szombor, Kralva 
Petra 46. ’ 2020

MODERN, uj hálószoba és különféle j 
bútordarabok eladók. Ugyanott jó ál- j 
lapot ban lévő használt női ruhák el- I 
r.dók. Megtekinthető Noviszádon d. e. í 
Laze Telecskog 9. II. 3. 2296 j

HALÄIFSET miatt e'adó ki'imő 
vevőkörrel rendelkező, biztos megél­
hetést nyújtó vendéeiő-fíiszerüzlet. — 
Özv Németh Mijóné, Mali Idjos

2192

A beográdi kiállítás 
4-ih pavilonjában 
tekinise meg obvellenül az

"HGDL SIS NO.ÍRD PU1ÓKM
Képviselő :

BRITISH MOTOR
Beograd, Maike Jevros ma 50 Tel.: 24 735 

Alkalmi véle! keveset használt autókban.

ÓN ALI Ó szerb, magyar rémet le- 
velőző <s könyvein d_’.utánra bármi­
lyen állást vállal. Megkereséseket: 
> Semper- jeligéval a kiadóhivatal to­
vábbi* 2313

IDŐSEBB h zasnár mellé házvezető­
nőnek vagy hete .polózó- ek o etleg 
orvos mell-é ajánlkozik fiatalabb nyel. 
veket beszélő no. Cím Sehmolka hir­
detőben. 2377

PYRm
cipőkrémet kérjen mindenütt, mert 
a legjobb és az üres dobozokat a 
kereskedőnél értékesítheti Waberer 
Vilim, v 1 , Kikind 4301

JÓKARBAN LE' Ó H írlev motor-
kerékpár olcsón eladó. > Detelinara -
Irorc ma, Noviszád. Jova-.a Babunszko-
Ul. 17. 2372

tfe.tesztesi célokra alkalmas faj-
bika eladó. Both Lénárd, Feketics

23f.9

SZÖVŐSZÉK perzsaszö-yegszövéshez 
ek.dó Megteki-ihető a déli órákban 
C'm: D,arakor Jovana Djordjevica ur­
ea 5,7 Noviszéd. 2778

{Oizu magyar 
humor könyve

Csirákv Imre

„Fiinál bácsl-la“

Ara pos^adijial együtt 16'— dinár. 
>zétk.’ldi a Reggeli Újság kiadóhiva­
tala, Noviszád, Kral a Petra II uh 50

I KERESLET

Eiegáns liGigyefr figyelmébe 1
I avaszi ítfűev.'Zí különlegességeink megérkeztek
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FODRÁSZT - FORASZXÖT, csakis 
perfekt munkaerőt, jó fizetéssel fel­
vesz »Higiénia« fodrász.szalon, Bácska 
Topol a. 2321

KERESEK önálló és jómunkás fod­
rásznőt és fodrászt. Beléphet azonnal 
vagy megegyezés szerint. Radosevics. 
Bácska Palánka. 2374

BIZTOS MEGÉLHETÉST nyújtó fü- 
szerüz.'et, trafik és italméréshez 50.000 ; 
dinárral rendelkező társat keresek, aki 
személyesen vezetné az üzletet Aján- ; 
latokat: »Jövede'mczö« jeligével a ki- i 
adóhivatal továbbit. 2381 I

TÖBB 14 éves fiú felvétetik. Növi. 
szód. GunduMcscva 22. 2132

KENDI- UM XG, elsőrangú szerbiai, 
csirr.kcpe# Sí'Vu.nak Gazdáknak kiilör. 
ajánlat. Györgye Dungyerovic i Sin, 
L eskovac 2370

Elegáns fcrfiruhál a legújabb divat 
szerin1 jól és olcsón készít SZLOBOPA, 
Luja Bartua 45. 991

ÁLDOZOK és b rmálók jókidolgo- 
zásu képet csak a 20 év óta fennálló 
OSZNOVITS FOTO műtermében kap. 
hatnak! Forduljanak bizalommal hcz. 
zá. Noviszád, Zselyeznicska ul. 5.

2189

F m w. * s> Melltartók 
Párisi modellek 
Oyógylűzök

STROMER - MIDERSZALON
Noviszád, Usztavskz.i ulica 18. (Weiss ház'I

'1

Állami osztálysors,jegyek 38-ik 
,1 a t ^ k a

I. oszt. húzasa április 14-én
Vi din. 200, v2 din. 100, >/4 din. 50

Sorsjegyek nagy választékban, pontos és 
diszkrét kiszolgálás a lőelárúsífónál :

H. K. LEPEDAT, Szubolica

JÓMUNKAS b írnély^egcd azonnali 
telépésre kerestetik Hanák Imre N). I 
viszed. Jagics Vatrcszlava 22. 2335 '

FIATAL bejárólány vegy asszony 
azonnalra felvétetik Gajcva ul 7 . No.
vf?/:ád ■

KÜLÖNFÉLE

Sajátfermésü kitűnő ASZTALI BOR 
Din 4 —. Duplán főtt TÖRKÖLY PA. 
I.INKA 16— din. Kapható 10 literiül 
Noviszád, Vladika Gedeon a 6/a 2379
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I Zene, tánc reggelig! I
i Egész éjjel étel és italkülönlegességek §

I Kulunzsics Laci
„KÉT GALAMB* vendéglőiében, 

Sznboflca, P. Kujunziceva ul.
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GYERMEKKOCSIK

legnagyobb választékban 
legolcsóbb áron

EDUARD KRAUSZ-nál
bútor, szőnyeg, linoleumáruház

NÖVI SAD
■w«iy'iMiiJiiujniiMwi gygwa

Még csafi néfiány nap ámvétig!
ön ne \ írja meg vásárlásaival a nagyszombatot, mert »n-M Önnek isnagyszombatot, mert akkor 

sok dolga lesz, nálunk is zsúfolt lesz az üzlet.
'II (>.\ r GONDOSAN ÉS FIGYELMESEN AKARJUK KISZOLGÁLNI 1

m

Dr. Filipon eremé a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ára 
helyben és vidéken 14 — dinár Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

Nyomatott az Uránia nyomdai mtüntéiet és kiadd

SZEPLÖT, pattanást, hámlást, orr- 
vörösödért és más arctisztátlanságol 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVARI krém minden 
szaküzletben kapható. Háromrarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer­
ár. SzuboFca.
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EsmOlSSÉs
Dredni$tvo i adminiitracija 

Sierkciztüsíg ém kiadóhivatal i 
Novisz&d, Kr. Petra II. (Fl, pBi 50 

Telelőn : 21 -37, éjjel 20 58
Felelős kiadó .- Andrée Dezső 

I tudWt.ii» ewe. wittfl).: Blazeek Ferenc 
Pretplata — Előfizetés:

hg7 hóra..............................28-- dinár
(kihordó útján 3o din.)

Három hóra......................  80-— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................... — dinár
(kihordó útján 172 din.) 

zlazi svakodnevno Mejeenlk napon'a 
Poét.dekovn raéun — Poslacsekkszámla 

Zagreb, 46.692

óvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski pu.) 5(1.


